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Δραστηριότητες Διοίκησης 
Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Στο επίκεντρο η διοργάνωση της KAVALA EXPO 2025 και η στήριξη του Summer Shopping Night 

Πραγματοποιήθηκε στις 28.07.2025 η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Καβάλας, 
κατά την οποία συζητήθηκαν σημαντικά θέματα που αφορούν την οικονομική και επιχειρηματική 
δραστηριότητα της περιοχής. 

Κεντρικό θέμα της συνεδρίασης αποτέλεσε η προετοιμασία της Έκθεσης Kavala Expo 2025, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί το διάστημα 10-13 
Οκτωβρίου στο Εκθεσιακό Κέντρο 
«Απόστολος Μαρδύρης». 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, Γιάννης Παναγιωτίδης, τόνισε 
για ακόμη μια φορά πως η φετινή 
διοργάνωση θα έχει διαφορετικό ύφος, 
με στόχο την ανανέωση και τον 
εμπλουτισμό του θεσμού. Κάλεσε δε τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου να 
καταθέσουν τις ιδέες και τις προτάσεις 
τους, ώστε η έκθεση να αποτελέσει έναν 
πραγματικά εξωστρεφή και αναπτυξιακό θεσμό για την περιοχή. 

Ως δεύτερο θέμα, συζητήθηκε και εγκρίθηκε ομόφωνα η ενίσχυση του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας για τη 
διοργάνωση της εκδήλωσης “Summer Shopping Night”, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 28 Αυγούστου στην 
πόλη της Καβάλας. Η εν λόγω δράση στοχεύει στην τόνωση της τοπικής αγοράς, με εκπτωτικές προσφορές και 
παράλληλες εκδηλώσεις που θα προσελκύσουν πλήθος καταναλωτών και επισκεπτών. 

Τέλος, ο κ. Παναγιωτίδης ενημέρωσε τα μέλη του Συμβουλίου για τα όσα συζητήθηκαν στην έκτακτη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καβάλας σχετικά με την επένδυση διοξειδίου του άνθρακα στον Πρίνο. 
Ο Πρόεδρος υπογράμμισε για ακόμη μια φορά τη σταθερή θέση του Επιμελητηρίου, ζητώντας επίσημη 
ενημέρωση από την Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία, ενώ επανέλαβε ότι το Επιμελητήριο δίνει ιδιαίτερη 
έμφαση στα ζητήματα ασφάλειας και στα ανταποδοτικά οφέλη για την τοπική κοινωνία. 

Στη διάρκεια της συνεδρίασης έγινε επίσης αναφορά στο μείζον ζήτημα της διακοπής των απευθείας πτήσεων 
Καβάλα–Αθήνα, μετά και την επίσημη επιστολή της αεροπορικής εταιρείας. Ο Πρόεδρος και τα μέλη 
εξέφρασαν έντονο προβληματισμό για τις αρνητικές συνέπειες που επιφέρει η απόφαση αυτή στην 
επιχειρηματική, τουριστική και κοινωνική ζωή του τόπου, και επανέλαβαν την ανάγκη για άμεση παρέμβαση 
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των αρμόδιων αρχών, ώστε να εξεταστεί η δυνατότητα επαναφοράς της γραμμής ή η 
εξεύρεση εναλλακτικών λύσεων. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει να παρεμβαίνει ουσιαστικά σε όλα τα ζητήματα που αφορούν την 
οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, με γνώμονα το συλλογικό συμφέρον και την υπεύθυνη ενημέρωση των 
μελών και των πολιτών. 

 

Παράδοση οχήματος 4x4 στην Ελληνική Ομάδα Διάσωσης – Δωρεά του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, στο πλαίσιο της διαρκούς του προσφοράς προς την τοπική κοινωνία και της 
έμπρακτης στήριξης δράσεων πολιτικής προστασίας, προχώρησε στη δωρεά ενός σύγχρονου οχήματος 4x4 
στην Ελληνική Ομάδα Διάσωσης – Παράρτημα Καβάλας. 

Η παράδοση του οχήματος πραγματοποιήθηκε παρουσία του Προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας Γιάννη 
Παναγιωτίδη, μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και εκπροσώπων της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, 
μεταξύ των οποίων και του προέδρου Γιάννη Πατρόπουλος. Το τετρακίνητο όχημα θα ενισχύσει σημαντικά το 
έργο της Ομάδας, προσφέροντας άμεση πρόσβαση σε σημεία που χρήζουν επείγουσας επέμβασης, ιδίως σε 

περιπτώσεις φυσικών 
καταστροφών, ακραίων καιρικών 
φαινομένων και διασώσεων σε 
ορεινά ή απομακρυσμένα σημεία. 

Αξίζει να σημειωθεί από την 
πρώτη ημέρα χρησιμοποιήθηκε 
στην πυρκαγιά που εκδηλώθηκε 
πρόσφατα στο Γλυκάδι της 
Θάσου. 

 

 

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στην ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου για την 
επένδυση διοξειδίου του άνθρακα 

Με τη συμμετοχή φορέων, εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αιρετών της Περιφερειακής Ενότητας 
Καβάλας πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καβάλας σχετικά με την υπό εξέταση 
επένδυση για την αποθήκευση διοξειδίου του άνθρακα στον Πρίνο. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ανταποκρινόμενο στον ρόλο του ως θεσμικός εκπρόσωπος της τοπικής 
επιχειρηματικότητας, έδωσε το «παρών» στη συνεδρίαση, με ενεργή συμμετοχή του Προέδρου του, κ. Γιάννη 
Παναγιωτίδη. 
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Κατά την τοποθέτησή του, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου έθεσε το γενικότερο 
πλαίσιο μέσα στο οποίο η επιχειρηματική κοινότητα του Νομού βλέπει το ενδεχόμενο μιας τέτοιας επένδυσης. 

Το Επιμελητήριο δίνει προτεραιότητα στην προστασία του περιβάλλοντος, με ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη 
διαφύλαξης της φυσικής ταυτότητας της Καβάλας και της Θάσου, δεδομένης της αυξανόμενης τουριστικής τους 
ανάπτυξης. Οποιαδήποτε επενδυτική δραστηριότητα θα πρέπει να αξιολογείται με σοβαρότητα, ώστε να 
διασφαλίζεται ότι δεν θα υπάρξει υποβάθμιση του περιβάλλοντος, που θα μπορούσε να επηρεάσει αρνητικά 
το τουριστικό και παραγωγικό προφίλ του τόπου. 

Υπό την προϋπόθεση ότι δεν διακυβεύεται η περιβαλλοντική ισορροπία, το Επιμελητήριο αντιμετωπίζει θετικά 
την υλοποίηση της επένδυσης, ζητώντας παράλληλα να τεθούν ξεκάθαρα στο τραπέζι τα αντισταθμιστικά 
οφέλη που θα πρέπει να προκύψουν για την Καβάλα, τη Θάσο και συνολικά για τους τέσσερις δήμους της 

Περιφερειακής Ενότητας. 

Η επιχειρηματική κοινότητα αναμένει 
από όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς υπευθυνότητα, διαφάνεια και 
ουσιαστικό διάλογο, ώστε 
οποιαδήποτε απόφαση να στηρίζεται 
σε εμπεριστατωμένα δεδομένα και με 
γνώμονα το συμφέρον των τοπικών 
κοινωνιών. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας θα 
συνεχίσει να παρακολουθεί στενά τις 
εξελίξεις, συμβάλλοντας ενεργά, όπως 
πάντα, σε κάθε συζήτηση που αφορά 
το μέλλον του τόπου και την ισόρροπη 
ανάπτυξή του. 

 

Συνέντευξη Τύπου για το 34ο Open Καβάλας Διεθνές Σκακιστικό Τουρνουά “Βασίλης Θεοδωρίδης” 
- Το μεγαλύτερο σκακιστικό τουρνουά στα Βαλκάνια – 600 αθλητές από 40 χώρες (Καβάλα, 28/7 – 

4/8/2025). 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου που παραχώρησαν το μεσημέρι της Παρασκευής (25/7) ο Πρόεδρος 
του Σκακιστικού Ομίλου Καβάλας, Χριστόφορος Αποστολακάκης, ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, Κώστας 
Χατζηαναστασίου, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος Αθλητισμού ΑΜΘ, Στέλιος Ιγνατιάδης και ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, Γιάννης Παναγιωτίδης, έγινε γνωστό, ότι η Καβάλα επρόκειτο να φιλοξενήσει 600 
σκακιστές από 40 χώρες, γεγονός που αποτελεί ιστορικό ρεκόρ για το συγκεκριμένο άθλημα στην Ελλάδα. 

Το τουρνουά πραγματοποιήθηκε με βάση τους κανονισμούς της FIDE στη Μεγάλη Λέσχη Καβάλας, στο 
ξενοδοχείο GALAXY και στη Λέσχη Αξιωματικών Καβάλας και χωριζότνα σε 4 ομίλους δυναμικότητας παικτών. 
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Ο Προέδρος Σκακιστικού Ομίλου Καβάλας, Χριστόφορος Αποστολάκης ανέφερε, ότι: 
«Είναι το μεγαλύτερο τουρνουά που έγινε ποτέ στη χώρα μας, το μεγαλύτερο τη φετινή χρονιά στα Βαλκάνια 
και από τα μεγαλύτερα της νοτίου Ευρώπης. Το αμέσως προηγούμενο είναι το Serbia Open με 520 αθλητές, ενώ 
το αντίστοιχο που γίνεται αυτή την περίοδο στην Παλαιόχωρα Χανίων έχει 305 αθλητές. 

Το τουρνουά της Καβάλας έχει 600 συμμετοχές από περισσότερες από 40 χώρες. Μαζί με τους αθλητές θα 
έρθουν στην πόλη μας τόσοι οι γονείς, όσο και οι συνοδοί των παιδιών, ο συνολικός αριθμός των επισκεπτών 
της Καβάλας θα ξεπεράσει τους 2.000. Η προσπάθεια για τη συγκεκριμένη διοργάνωση ξεκίνησε πριν από 8 
μήνες, με πάρα πολλά προβλήματα στην πορεία, όπως επί παραδείγματι οι ακυρώσεις των πρωινών πτήσεων 
από και προς την Αθήνα. 

Θέλω να ευχαριστήσω το μέλος του συλλόγου μας, τον κ. Παπακυριακού, για την προσφορά όλο αυτό το 
διάστημα, καθώς και τους φορείς που στηρίζουν με κάθε τρόπο το τουρνουά. Η συνδρομή του Δήμου Καβάλας, 
της Περιφέρειας ΑΜΘ και του Επιμελητηρίου ήταν και είναι πολύ σημαντική. Κλείνοντας, θέλω να θυμίσω ότι 
το τουρνουά φέρει το όνομα του πρώην Προέδρου του Σ.Ο.Κ., Βασίλη Θεοδωρίδη, οποίος το μακρινό 1991 
οραματίστηκε και υλοποίησε, μαζί με τους συνεργάτες του, αυτή την κορυφαία για Καβάλα διεθνή 
διοργάνωση.» 

Συνεχίζοντας, ο Εντεταλμένος 
Σύμβουλος Αθλητισμού ΑΜΘ, 
κ. Στέλιος Ιγνατιάδης σημείωσε, 
ότι:  «Η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης δεν θα 
μπορούσε να λείψει από αυτή 
την πολύ μεγάλη διοργάνωση. 
Η συμμετοχή 600 αθλητών από 
40 χώρες, κατατάσσει το 
τουρνουά σε ένα από τα 
μεγαλύτερα που έγιναν το 2025 στην Περιφέρεια ΑΜ-Θ. Όταν υπάρχει συλλογικότητα, υπάρχουν και τα καλά 
αποτελέσματα. Στράτος, Περιφέρεια, Δήμος Καβάλας, Επιμελητήριο και Σκακιστικός Όμιλος Καβάλας, μπορούν, 
όταν συνεργάζονται, να φτάσουν πολύ ψηλά όλες τις αθλητικές διοργανώσεις. Θέλω να ευχαριστήσω τον 
Περιφερειάρχη ΑΜΘ, Χριστόδουλο Τοψίδη και τον χωρικό Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας, Θόδωρο Μαρκόπουλο, 
για την οικονομική ενίσχυση του θεσμού, η οποία τα τελευταία 2 χρόνια είναι διπλάσια σε σχέση με το 
παρελθόν.» 

Με τη σειρά του ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, κ. Κώστας Χατζηαναστασίου συμπλήρωσε, ότι: «Όσα ανέφεραν 
οι προλαλήσαντες δικαιώνουν την διαχρονική επιλογή του Δήμου Καβάλας και ειδικά των διοικήσεων του κ. 
Μουριάδη, να στηρίξουν τόσο τον Σκακιστικό Όμιλο Καβάλας, όσο και τα τουρνουά που διοργανώνει. Παρά την 
δύσκολη οικονομική συγκυρία, προσπαθούμε να είμαστε ουσιαστικά δίπλα στον Όμιλο. Θέλω με τη σειρά μου 
να ευχαριστήσω όλους τους φορείς που στηρίζουν αυτόν τον θεσμό, καθώς μέσα από αυτή την προσπάθεια η 
Καβάλα γίνεται προορισμός σημαντικών εκδηλώσεων και διαφημίζεται σε όλο τον κόσμο.» 
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Τέλος, ο Προέδρος του Επιμελητήριου Καβάλας, κ. Γιάννης Παναγιωτίδης επεσήμανε 
τα εξής: «Θέλω να συγχαρώ τον Πρόεδρο του Σ.Ο.Κ. καθώς και τα μέλη του Ομίλου, διότι είναι πάρα πολύ 
δύσκολο να διοργανώνεις επί 34 χρόνια ένα τόσο σπουδαίο τουρνουά και να το κάνεις όλο και καλύτερο. Σ’ 
αυτή την προσπάθεια συνέβαλαν, χωρίς δεύτερη σκέψη, όλες οι διοικήσεις του Επιμελητηρίου, γιατί, πέραν 
όλων των άλλων, έχουν και ένα πολύ μεγάλο οικονομικό αποτύπωμα στην Καβάλα. Θέλω να σχολιάσω και όσα 
είπε σε μία αποστροφή του λόγου ο κ. Αποστολακάκης, για την κατάργηση των πρωινών πτήσεων από και προς 
την Αθήνα. Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν οι αθλητές που ήθελαν να έρθουν στην πόλη, δείχνουν ότι η 
παρέμβαση που κάναμε οι φορείς της Καβάλας πριν από λίγες ημέρες για το ίδιο θέμα, δεν ήταν επιφανειακή. 
Γνωρίζαμε, ότι η απόφαση της Aegean θα μας επηρεάσει σε όλα τα επίπεδα.» 

 

ΕΣΠΑ: Ευκαιρίες Ανάπτυξης και Στήριξη της Τοπικής Κοινωνίας 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 17 Ιουλίου 2025, η δεύτερη ημέρα 
της Διημερίδας της Γενικής Γραμματείας ΕΣΠΑ με θέμα «ΕΣΠΑ: 
Ευκαιρίες Ανάπτυξης και Στήριξη της Τοπικής Κοινωνίας» 

Κατά την διάρκειά της παρουσιάστηκαν, από την Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης οι «Προτεραιότητες υποστήριξης δικαιούχων στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης» και από την 
Μ.Ο.Δ. ΑΕ οι τρόποι και τα εργαλεία που διαθέτει για τη στήριξη 
των δικαιούχων – φορέων στο σχεδιασμό και υλοποίηση έργων σε 
ορεινές, νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές, για δράσεις του 

Ευρωπαϊκού 
Κοινωνικού Ταμείου και του τομέα του Περιβάλλοντος, 
καθώς και οι δυνατότητες εκπαίδευσης αυτών. 

Τέλος πραγματοποιήθηκε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης 
με θέμα «Ανάγκες υποστήριξης δικαιούχων στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης»  με την 
συμμετοχή Δημάρχων και Προέδρων ΔΕΥΑ. 

Στη συνεδρίαση το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησε ο 
Πρόεδρος, κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης. 

 

Επιστολή προς τον Πρωθυπουργό για την αιφνίδια κατάργηση του πρωινού δρομολογίου της 
Aegean Καβάλα - Αθήνα 

Συνέντευξη Τύπου, από την οποία δεν έλειψαν το αυστηρό ύφος, οι δυσοίωνες προβλέψεις για το μέλλον του 
τουρισμού στην περιοχή μας και οι επισημάνσεις αποδόμησης της επιχειρησιακής στρατηγικής της Aegean 
Airlines, παραχώρησαν το πρωί της Τρίτης 22 Ιουλίου 2025 ο Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας, Θόδωρος 
Μαρκόπουλος, ο Δήμαρχος Καβάλας, Θόδωρος Μουριάδης και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, 
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Γιάννης Παναγιωτίδης, παρουσία των Αντιπεριφερειαρχών Τουρισμού, Παναγιώτη 
Αρχοντή και Ανάπτυξης, Αλέξανδρου Ιωσηφίδη, με θέμα την κατάργηση των πρωινών πτήσεων της γραμμής 
Καβάλα - Αθήνα. 

Οι εκπρόσωποι των πολιτικών φορέων και του επιχειρηματικού κόσμου της Καβάλας, μεταξύ των οποίων και 
ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης, αποφάσισαν, μεταξύ άλλων, να 
αποστείλουν επιστολή διαμαρτυρίας στον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, στον Υπουργό Υποδομών και 
Μεταφορών, Χρίστο Δήμα και στην Aegean Airlines, ενώ η ίδια επιστολή κοινοποιήθηκε και στους τέσσερις 
κυβερνητικούς βουλευτές της Π.Ε. Καβάλας, Νίκο Παναγιωτόπουλο, Γιάννη Πασχαλίδη, Μακάριο Λαζαρίδη και 
Αγγελική Δεληκάρη. 

Αναλυτικά, η επιστολή των Φορέων της Καβάλας προς τον Πρωθυπουργό 

«Αξιότιμε κ. Πρόεδρε της Κυβερνήσεως, 

κ. Υπουργοί 

δια της παρούσης επιστολής, διαμαρτυρόμαστε εντόνως για την 
άκρως αιφνιδιαστική απόφαση της Aegean Airlines να προβεί 
στην κατάργηση όλων πτήσεων της γραμμής Καβάλα – Αθήνα, 
στην κορύφωση της τρέχουσας καλοκαιρινής περιόδου. 

Η εν λόγω εταιρεία, αγνοώντας επιδεικτικά τις ανάγκες των 
πολιτών και των επισκεπτών της περιοχής μας, καθώς και τις 
υποχρεώσεις των ελεύθερων επαγγελματιών και των στελεχών 
πολλών τοπικών επιχειρήσεων, ενημέρωσε εσχάτως τους 
πελάτες της ότι από την ερχόμενη Δευτέρα 28 Ιουλίου έως και 
την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου 2025, θα πραγματοποιεί μόνον τις 
βραδινές πτήσεις από και προς το αεροδρόμιο «Μέγας 
Αλέξανδρος», γεγονός που, πέραν όλων των άλλων, συνιστά 
σοβαρό πλήγμα για την επιβατική και τουριστική κίνηση σε ένα 
μεγάλο τμήμα της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Η προαναφερθείσα εξέλιξη αποτελεί έναν ακόμη κρίκο στην 
αλυσίδα των ακατανόητων ενεργειών ανατροπής της 
αναπτυξιακής πορείας της Καβάλας και των γειτονικών με αυτήν περιφερειακών ενοτήτων (Δράμα, Ξάνθη). Δεν 
είναι δυνατόν να υφιστάμεθα αδιαλείπτως, κατά τρόπο προκλητικό και με τους όρους που επιχειρούν να 
επιβάλλουν μονοπωλιακές λογικές στην πατρίδα μας, (ενώ δεν πρέπει να παραβλέπουν ότι ενσωματώνοντας 
στο επιχειρησιακό τους σχήμα την ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ, φέρουν σημαντικές ευθύνες έναντι των πολιτών, 
ως διάδοχο σχήμα του πρώην εθνικού μας αερομεταφορέα) τις συνέπειες πρακτικών και προσεγγίσεων που 
δεν συνάδουν με τα καλώς εννοούμενα συμφέροντα των συμπολιτών μας. 
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Εκτιμούμε, επίσης, πως δεν πρέπει να αγνοηθεί ότι η Aegean Airlines, την περίοδο του 
κορωνοϊού, έλαβε χρηματική ενίσχυση ύψους 120 εκ. ευρώ από τον κρατικό κορβανά, χωρίς καμία απολύτως 
προϋπόθεση ή οποιαδήποτε δέσμευση για τη στήριξη του εθνικού προγράμματος ανάπτυξης. 

Σε περίπτωση διατήρησης της επίμαχης απόφασης της Aegean Airlines, κινδυνεύει να καταστεί κενό γράμμα 
κάθε μέτρο περιφερειακής πολιτικής της κυβέρνησης σας και της Περιφέρειας, για την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων της επαρχίας και τη βελτίωση των οικονομικών δεικτών δεκάδων μικρών και 
μεγάλων τουριστικών και όχι μόνον επιχειρήσεων. 

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 

κ. Υπουργοί 

Θεωρούμε ότι έχετε την υποχρέωση και σας παρακαλούμε, να ασκήσετε κάθε είδους πίεση προς την ίδια την 
εταιρεία και τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής πολιτείας, για άμεση ανάκληση της παραπάνω απόφασης 
και, ευκαιρίας δοθείσης, για αναψηλάφηση όλων των ζητημάτων που σχετίζονται με την αεροπορική σύνδεση 
Καβάλας – Αθήνας (π.χ. τιμή εισιτηρίου). 

Αξίζει να σημειωθεί επίσης ότι από τη στιγμή που καθιερώθηκαν δύο πτήσεις (πρωί– βράδυ) στην γραμμή 
Αθήνα – Καβάλα – Αθήνα, αυτές ταξιδεύουν ασφυκτικά γεμάτες και με πανάκριβο εισιτήριο σε σχέση με άλλους 
προορισμούς. Από την άλλη πλευρά η δρομολόγηση μεγαλύτερου αεροπλάνου μόνο το βράδυ, είναι βέβαιον, 
ότι δεν μπορεί να εξυπηρετήσει τις ανάγκες μας. 

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 

κ. Υπουργοί 

Οφείλουμε να καταστήσουμε σαφές ότι η Καβάλα, η ΠΕ Καβάλας και η ΠΕ Θάσου, καθώς και η ευρύτερη 
περιοχή δεν μπορούμε να παραμείνουμε άπραγοι θεατές των τεκταινόμενων που παραβιάζουν τους κανόνες 
της κοινής λογικής και την αρχή 

της ισότιμης μεταχείρισης όλων ανεξαιρέτως των πολιτών της πατρίδας μας.» 

 

Εκδήλωση παρουσίασης έρευνας για τις εξαγωγές 

Εκδήλωση με τίτλο «Παρουσίαση των Αποτελεσμάτων της Επιστημονικής Έρευνας» διοργανώθηκε από την 
Περιφέρεια ΑΜΘ, τα Επιμελητήρια της Περιφέρειας και το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης  την Τρίτη 8 Ιουλίου στο Κτίριο της Μεγάλης Λέσχης Καβάλας στις 7 το απόγευμα.  Η 
επιστημονική έρευνα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο συνεργασίας των ανωτέρω φορέων και αφορούσε την 
καταγραφή και ανάλυση των χαρακτηριστικών, προκλήσεων και προοπτικών των εξαγωγικών επιχειρήσεων της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Η εκδήλωση απευθυνόταν σε επιχειρηματίες, στελέχη 
εξαγωγικών εταιρειών, φορείς υποστήριξης επιχειρήσεων, επιστημονικούς και εκπαιδευτικούς φορείς. 
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Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τη Γενική 
Ομοσπονδία Εργατικών Συνδικάτων στη Δημοκρατία 

του Ιράκ 

Το πρωί της Πέμπτης, 24.07.2025, μετά από μία 
εποικοδομητική συζήτηση μεταξύ του Προέδρου, κ. Ιωάννη 
Παναγιωτίδη, και των εκπροσώπων της Γενικής Ομοσπονδίας 
Εργατικών Συνδικάτων στη Δημοκρατία του Ιράκ με θέμα την 
ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της αγοράς εργασίας, 
υπογράφηκε μνημόνιο συνεργασίας με τριετή ισχύ με κύριο 
στόχο την προώθηση των διακρατικών συνεργασιών των δύο 
χωρών και οικονομική ανάπτυξη των συμβαλλόμενων 
περιοχών. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει 
εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, 
οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής και 
Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης 
(e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 

Σεμινάρια 
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Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας 
στην επιχείρησή τους καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου 
να συμπεριληφθούν στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας 
(υποβολή τουλάχιστον 60 ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και ΙΚΕ. 
(Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα παλαιότερων 
ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμένου 
να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα των 
τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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Παράταση της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης στο Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις 
Επιχειρήσεις» 

Σύμφωνα με την από 28.05.2025 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρατείνεται η 
προθεσμία της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης για τους δικαιούχους του Προγράμματος «Αλλάζω 
Συσκευή για τις Επιχειρήσεις». 

Η προθεσμία διάρκειας υλοποίησης σε κάθε αίτηση παρατείνεται από 6 μήνες σε 12 μήνες από την ημερομηνία 
ένταξης αυτής στο Πρόγραμμα (και σε κάθε περίπτωση, έως την 31η Μαρτίου 2026). 

Συγκεκριμένα, για τις ήδη ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 28 Νοεμβρίου 2024, η καταληκτική 
ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι η 28η Νοεμβρίου 2025, ενώ για τις ενταγμένες αιτήσεις 
που είχαν εγκριθεί στις 5 Δεκεμβρίου 2024, η καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι 
η 5η Δεκεμβρίου 2025. 

Επίσης, σημειώνεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήματος καταβολής της ενίσχυσης της 
επένδυσης παρατείνεται από τις 30 Σεπτεμβρίου 2025 στις 31 Μαρτίου 2026. 

Οι αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: https://exoikonomo-
epixeiro2023.gov.gr . 

Οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να αποστείλουν email στο 
allazo.epix@prv.ypeka.gr . 

Το Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις» υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Εξοικονομώ – 
Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας  Φορέας διαχείρισης και 
ελέγχου του προγράμματος είναι η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας/Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών 
και Περιουσίας Α.Ε. (ΕΕΣΥΠ). 

 

 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων στο πλαίσιο του προγράμματος III «Ψηφιακές Συναλλαγές Β'» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι την Δευτέρα στις 23 Ιουνίου ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές Β'», κατόπιν έκδοσης της σχετικής Πρόσκλησης από 
την Κοινωνία της Πληροφορίας. 

Στόχος η ενίσχυση Μικρομεσαίων επιχειρήσεων- με την παροχή voucher- για την υιοθέτηση σύγχρονων 
ψηφιακών εργαλείων που υποστηρίζουν τις διαδικασίες τιμολόγησης, έκδοσης διακίνησης φορολογικών 
παραστατικών και διενέργειας ηλεκτρονικών πληρωμών. 

Μέσω του προγράμματος, οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις μπορούν να ενισχυθούν με την παροχή voucher 
προκειμένου να υλοποιήσουν μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες Κατηγορίες Ενεργειών: 

 Κατηγορία 1: Προμήθεια νέου ή αντικατάσταση υφιστάμενου EFT/POS. 
 Κατηγορία 3: Λήψη υπηρεσιών παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης & λογισμικών τιμολόγησης. 
 Κατηγορία 4: Αναβάθμιση ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ για διασύνδεση με EFT/POS. 
 Κατηγορία 5: Προμήθεια νέου ταμειακού συστήματος ή αντικατάσταση υφιστάμενων ΕΑΦΔΣΣ και μη 

δυνάμενων να αναβαθμιστούν ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ (εκτός των επιχειρήσεων εστίασης). 
 Κατηγορία 6: Προμήθεια νέου ταμειακού συστήματος ή αντικατάσταση ΦΗΜ (ΦΤΜ ή ΑΔΗΜΕ ή 

ΕΑΦΔΣΣ), ειδικά για επιχειρήσεις εστίασης. 
 Κατηγορία 7: Αναβαθμίσεις, βελτιώσεις λογισμικού και τεχνική υποστήριξη διασυνδεδεμένου POS. 

Δικαιούχοι του Προγράμματος 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ενισχύονται υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις όπως αυτές ορίζονται 
στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, και για τις οποίες συντρέχουν αθροιστικά οι ακόλουθες 
προϋποθέσεις: 

 Δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ. 
 Είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο Πρόγραμμα. 
 Δεν έχουν λάβει ενίσχυση στην ίδια Κατηγορία Ενέργειας σε προηγούμενο κύκλο του Προγράμματος 

«Ψηφιακές Συναλλαγές». 
 Δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμη δραστηριότητα. 
 Συνιστούν νομική οντότητα (ενδεικτικά: Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, 

Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση, 
Συνεταιρισμός) ή Ατομική Επιχείρηση ή ασκούν ελευθέριο επάγγελμα, και τηρούν απλογραφικά ή 
διπλογραφικά βιβλία. 
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Νέα Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
ανακοίνωσε την προκήρυξη της Δράσης «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027), προϋπολογισμού 200.000.000€.  

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση και υποστήριξη του εξαγωγικού προσανατολισμού των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων της χώρας και αφορά στη στήριξη επενδυτικών σχεδίων που στοχεύουν στην αξιοποίηση και 
ανάπτυξη σύγχρονων τεχνολογιών και στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων, των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους. Σκοπός της Δράσης είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και 
εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και η ενίσχυση της διεθνούς 
παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση και σε τρίτες χώρες. 

Επιλέξιμες είναι Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, οι οποίες πριν την ημερομηνία 
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης:  

 έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη (δηλαδή συνεχόμενη δωδεκάμηνη λειτουργία) κλεισμένη 
διαχειριστική χρήση  

 δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα 
μεγαλύτερα έσοδα) κατά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης σε 
έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας  

 διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης  
 έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 

υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα επιβεβαιώνεται βάσει των δηλωθέντων στοιχείων 
που τηρούνται για την επιχείρηση αυτή στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ. 

 Ελάχιστος προϋπολογισμός επενδυτικών σχεδίων: 80.000€.  

 Τα ποσοστά ενίσχυσης των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι ενιαία για όλες τις επιλέξιμες δαπάνες των 
επενδυτικών σχεδίων και κυμαίνονται από 40% έως 50% επί του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού κάθε 
αίτησης χρηματοδότησης, ανάλογα με την Κατηγορία Περιφέρειας υλοποίησής της. 

Υποβολή αιτήσεων: από 17.07.2025 έως 09.10.2025  

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του  Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες 
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δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ δεν 
θα είναι δυνατό να υποβληθούν. Για την αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα εφαρμοστεί η 
συγκριτική αξιολόγηση. 

Ενημέρωση – Επικοινωνία 

Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους: 

1. Δια ζώσης 

• Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
• Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 

2. Τηλεφωνικά 

• Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
• Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 
E-mail: infoepan@mou.gr 
Περισσότερα στο: Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων - 

 

Έναρξη υποβολής προγραμμάτων κατάρτισης στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για ανέργους και 
εργαζομένους σε πράσινες ψηφιακές & δεξιότητες οικονομικού εγγραμματισμού 

Σήμερα, Παρασκευή 25 Ιουλίου και ώρα 15.00, ξεκινά η υποβολή των προγραμμάτων κατάρτισης για τους 
παρόχους Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο Επιλέξιμων Παρόχων 
και έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής στο πλαίσιο της νέας πρόσκλησης της ΔΥΠΑ «Προγράμματα 
αναβάθμισης δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους υψηλής ζήτησης με έμφαση σε δεξιότητες 
ψηφιακές, πράσινες και οικονομικού εγγραμματισμού για ανέργους και εργαζόμενους ωφελούμενους». 

Ο σύνδεσμος για την υποβολή των προγραμμάτων κατάρτισης είναι: 

https://app.cloud.voucher.gov.gr/oaed-sub2h/training-program/submission-form/front/  

Τα προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης υλοποιούνται με τη διαδικασία του συστήματος 
παροχής Επιταγών Κατάρτισης (Training Vouchers) και αφορούν προγράμματα θεωρητικής κατάρτισης, 
συνολικής διάρκειας 150 ωρών. Την κατάρτιση ακολουθεί πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω 
επιταγών πιστοποίησης (Certification Voucher). 

 Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση:  
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis  
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Καταβολή αχρεωστήτως καταβληθεισών εισφορών για το 2019-2020 σε δικαιούχους του e-ΕΦΚΑ 

Την Παρασκευή 25 Ιουλίου 2025 πραγματοποιείται η 8η διαδοχική πληρωμή ποσού ύψους 703.362,38 ευρώ, 
που αφορά στην επιστροφή εισφορών επικουρικής ασφάλισης και πρόνοιας οι οποίες είχαν καταβληθεί 
αχρεωστήτως για τα έτη 2019 και 2020. 

Ποιοι είναι οι δικαιούχοι: 

Δικηγόροι με έμμισθη εντολή του ιδιωτικού τομέα και των Ν.Π.Ι.Δ. και μισθωτοί μηχανικοί και υγειονομικοί 
του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου και ορισμένου χρόνου 
(Ι.Δ.Α.Χ. & Ι.Δ.Ο.Χ.), οφειλέτες ή μη του e-Ε.Φ.Κ.Α., οι οποίοι υπέβαλαν αίτηση, μέσω της αντίστοιχης 
ηλεκτρονικής υπηρεσίας, μέχρι 18.07.2025. 

Τι προβλέπεται βάσει της διαδικασίας: 

Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση 63/2024 του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ), δεν απαιτείται πλέον 
πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας για την επιστροφή των ποσών στο δικαιούχο. 

Για όσους έχουν οφειλές στον e-ΕΦΚΑ: 

Tο ποσό που προκύπτει αποδίδεται μετά τον συμψηφισμό της συνολικής οφειλής τους  (ρυθμισμένη ή μη) με 
τον αρχικά υπολογισθέν προς επιστροφή ποσό των αχρεωστήτως καταβληθεισών εισφορών (άρθρο 104 παρ. 
1 του ν. 4387/2016 – ΦΕΚ 85 Α’, όπως ισχύει & άρθρο 1 της με α. π. Δ.15/Δ’/90598/11.11.2021 Υ.Α. - ΦΕΚ 5404 
Β’). 

Πόσοι ωφελούνται σε αυτή την καταβολή: 

Σε αυτή την 8η πληρωμή, θα καταβληθούν χρήματα σε 344 δικαιούχους, με το ανώτατο επιστρεφόμενο ποσό 
να ανέρχεται στα 11.476,74 ευρώ. 

Τι ισχύει για όσους υπέβαλαν αίτηση από τις 19 Ιουλίου 2025: 

Οι αιτήσεις που υποβλήθηκαν από τις 19 Ιουλίου 2025 και μετά βρίσκονται ήδη υπό επεξεργασία από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες, και τα σχετικά ποσά θα επιστραφούν με την ίδια διαδικασία, σε επόμενη καταβολή. 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Παράταση λειτουργίας ηλεκτρονικών υπηρεσιών: 

Παρατείνεται μέχρι και τις 31 Μαρτίου 2026 η λειτουργία των εξής ηλεκτρονικών υπηρεσιών: 

• «Ηλεκτρονική Υπηρεσία Τροποποίησης της Ασφάλισης για έμμισθους δικηγόρους, μισθωτούς μηχανικούς και 
υγειονομικούς» 

• «Ηλεκτρονική Υπηρεσία Επιστροφής Εισφορών για έμμισθους δικηγόρους, μισθωτούς μηχανικούς και 
υγειονομικούς» 

 

Ολοκλήρωση Εκκαθάρισης Ασφαλιστικών Εισφορών 2024 για Μη Μισθωτούς με Παράλληλη 
Μισθωτή Απασχόληση 

Ο e-ΕΦΚΑ ανακοινώνει ότι ολοκληρώθηκε η εκκαθάριση των ασφαλιστικών εισφορών Ελευθέρων 
Επαγγελματιών, Αυτοαπασχολουμένων και Αγροτών με παράλληλη μισθωτή εργασία καθώς και των 
ασφαλισμένων που υπάγονται στις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 39 του Ν.4387/2016, όπως ισχύει, για το 
έτος 2024. 

Τα σχετικά ειδοποιητήρια έχουν ήδη αναρτηθεί στην ηλεκτρονική υπηρεσία «Εισφορές Μη Μισθωτών» στην 
ιστοσελίδα του e-ΕΦΚΑ (www.efka.gov.gr). Η είσοδος στην υπηρεσία γίνεται με χρήση των προσωπικών 
κωδικών Taxisnet και του ΑΜΚΑ του ασφαλισμένου. 

Αποτελέσματα Εκκαθάρισης 

Η εκκαθάριση αφορούσε συνολικά σε 345.993 ασφαλισμένους, με τα εξής αποτελέσματα: 

Τύπος Εκκαθάρισης Αριθμός Ασφαλισμένων 

 Χρεωστική Εκκαθάριση 223.498 
 Πιστωτική Εκκαθάριση 37.181 
 Μηδενική Εκκαθάριση 85.314 

Τρόπος Πληρωμής / Επιστροφής 

• Χρεωστική Εκκαθάριση: Το οφειλόμενο ποσό μπορεί να καταβληθεί σε έξι (6) ισόποσες μηνιαίες δόσεις. Η 
πρώτη δόση πρέπει να εξοφληθεί εμπρόθεσμα έως τις 31/07/2025. 

• Πιστωτική Εκκαθάριση: Οι ασφαλισμένοι μπορούν να υποβάλουν «Αίτηση Επιστροφής Αχρεωστήτως 
Καταβληθέντων» μέσω των Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ. Αν δεν υποβληθεί αίτηση, το προς 
επιστροφή ποσό παραμένει στον Φορέα ως πιστωτικό υπόλοιπο και θα συμψηφιστεί με μελλοντικές 
ασφαλιστικές εισφορές. 
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Κατάθεση τροπολογίας για μειώσεις σε τραπεζικές χρεώσεις και προμήθειες 

Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκος Πιερρακάκης, ανακοίνωσε την Τρίτη 21 Ιουλίου 
2025 στη Βουλή την κατάθεση τροπολογίας που φέρνει σημαντικές ελαφρύνσεις για τους πολίτες όσον αφορά 
τις χρεώσεις από τράπεζες και παρόχους ΑΤΜ. Η τροπολογία θα ενταχθεί στο υπό ψήφιση σχέδιο νόμου για 
τον Εθνικό Τελωνειακό Κώδικα και θα τεθεί σε ψηφοφορία στην Ολομέλεια την Πέμπτη. 

Οι πέντε βασικές αλλαγές που εισάγονται είναι οι εξής: 

1 - Κατάργηση προμηθειών για πελάτες τραπεζών από ΑΤΜ άλλων τραπεζών που είναι μέλη της ΔΙΑΣ 
Καταργείται πλήρως η προμήθεια (1,50–2,00 ευρώ) που επιβαρύνει μέχρι σήμερα τους καταθέτες, όταν 
πραγματοποιούν αναλήψεις από ΑΤΜ όχι απλά της τράπεζας τους, αλλά και από ΑΤΜ κάθε άλλης τράπεζας 
που είναι μέλος της ΔΙΑΣ. 

2 - Καμία προμήθεια για αναλήψεις από ΑΤΜ παρόχου, με τον οποίο η τράπεζα έχει μετοχική σύνδεση για 
τους πελάτες της συγκεκριμένης τράπεζας. Εφόσον η τράπεζα στην οποία ο πολίτης διατηρεί τον λογαριασμό 
του έχει μετοχική σύνδεση με πάροχο ΑΤΜ (ATM operator), οι αναλήψεις στα ΑΤΜ του παρόχου ,δεν θα 
υπόκεινται σε οποιαδήποτε επιβάρυνση. 

3 - Πλαφόν προμήθειας 1,50 ευρώ για οποιαδήποτε άλλη χρέωση της τράπεζας σε ΑΤΜ (π.χ. ξένες τράπεζες 
που δεν συμμετέχουν στη ΔΙΑΣ), είτε χρεώσεις τρίτων παρόχων. 

Ορίζεται ανώτατο όριο προμήθειας 1,50 ευρώ. Σήμερα, για τέτοιες συναλλαγές, οι χρεώσεις μπορούν να 
φθάσουν ή και να ξεπεράσουν τα 5 ευρώ. 

4 - Δωρεάν αναλήψεις σε περιοχές με ένα μόνο διαθέσιμο ΑΤΜ είτε για τράπεζες , είτε για παρόχους. 

Σε όλες τις δημοτικές κοινότητες όπου λειτουργεί μόνο ένα ΑΤΜ (είτε τραπεζικό είτε παρόχου), οι αναλήψεις 
μετρητών θα πραγματοποιούνται χωρίς καμία προμήθεια, ανεξαρτήτως ιδιοκτησίας του ΑΤΜ. Δηλαδή, 
επεκτείνεται η ήδη ισχύουσα ρύθμιση για τις τράπεζες και σε τρίτους παρόχους. 

5. Δωρεάν ερωτήσεις υπολοίπου και εναρμόνιση παρόχων με τις χρεώσεις των τραπεζών για τα εμβάσματα 

Καταργούνται πλήρως οι χρεώσεις για ερωτήσεις υπολοίπου σε ΑΤΜ, είτε αυτά ανήκουν σε τράπεζες είτε σε 
παρόχους. Επιπλέον, οι πάροχοι ΑΤΜ εντάσσονται στο ίδιο ρυθμιστικό πλαίσιο που ισχύει για τις τράπεζες 
όσον αφορά τα εισερχόμενα και εξερχόμενα εμβάσματα, με εφαρμογή πλαφόν χρέωσης στο 0,50 ευρώ. 

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Πιερρακάκης, επιπλέον, για πρώτη φορά θεμελιώνεται νομοθετικά και η 
μηδενική χρέωση για αναλήψεις από την τράπεζα στην οποία ένας πολίτης διατηρεί το λογαριασμό του, ώστε 
να υπάρξει θεσμική κατοχύρωση και στο μέλλον. 

Η δέσμη μέτρων αποσκοπεί στην ενίσχυση της διαφάνειας, τη μείωση του κόστους βασικών τραπεζικών 
υπηρεσιών και την αποκατάσταση της ισορροπίας στην πρόσβαση των πολιτών σε μετρητά και απλές 
τραπεζικές συναλλαγές.  
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Αναλήψεις χωρίς προμήθεια από τις 11 Αυγούστου σε ΑΤΜ τραπεζών 

Από τις 11 Αυγούστου 2025 τίθεται σε εφαρμογή η νέα νομοθετική ρύθμιση για τις τραπεζικές προμήθειες σε 
αναλήψεις μετρητών από ΑΤΜ, όπως προβλέπεται στην τροπολογία που κατατέθεσε το εν λόγω Υπουργείο στο 
σχέδιο νόμου για τον Εθνικό Τελωνειακό Κώδικα. 

Η τροπολογία προβλέπει: 

• Μηδενισμό των χρεώσεων για αναλήψεις μετρητών από το δίκτυο ΑΤΜ των τραπεζών. 

• Κατάργηση των χρεώσεων σε δημοτικές κοινότητες όπου λειτουργεί μόνο ένα ΑΤΜ, είτε αυτό ανήκει σε 
τράπεζα είτε σε τρίτο πάροχο. 

• Θέσπιση εθνικού πλαφόν ύψους 1,5 ευρώ για αναλήψεις από ΑΤΜ τρίτων παρόχων στις υπόλοιπες 
περιπτώσεις. 

Ακολουθεί το κείμενο της τροπολογίας: 

Περιορισμός των προμηθειών και λοιπών χρεώσεων των παρόχων υπηρεσιών πληρωμών και επιχειρήσεων που 
εκμεταλλεύονται αυτόματες ταμειολογιστικές μηχανές (ΑΤΜ) – Τροποποίηση άρθρου 48 Ν. 5167/2024 

1 - Στο άρθρο 48 του ν. 5167/2024 (Α ༊207) περί περιορισμού των προμηθειών και λοιπών χρεώσεων των 
παρόχων υπηρεσιών πληρωμών, επέρχονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις: α) ο τίτλος αντικαθίσταται, β) στην 
παρ. 1, βα) στο εισαγωγικό εδάφιο, i) οι λέξεις «που εποπτεύονται από την Τράπεζα της Ελλάδος» 
αντικαθίστανται από τις λέξεις «με έδρα ή εγκατάσταση στην Ελλάδα, ή από επιχειρήσεις ή νομικές οντότητες 
που εκμεταλλεύονται αυτόματες ταμειολογιστικές μηχανές (ΑΤΜ)», ββ) στην περ. β), i) οι λέξεις «ΑΤΜ άλλου 
πιστωτικού ιδρύματος από αυτό στο οποίο τηρείται ο λογαριασμός χρέωσης, σε δημοτικές ενότητες στις οποίες 
υπάρχει ΑΤΜ μόνο ενός (1) πιστωτικού ιδρύματος» αντικαθίστανται από τις λέξεις «ΑΤΜ επιχείρησης ή νομικής 
οντότητας που εκμεταλλεύεται ΑΤΜ στις δημοτικές κοινότητες, στις οποίες υπάρχει μόνο ένα (1) ΑΤΜ», ii) 
προστίθεται τελευταίο εδάφιο, βγ) προστίθενται υποπερ. βα) και ββ), βδ) στην περ. γ), οι λέξεις «άλλου 
πιστωτικού ιδρύματος από αυτό στο οποίο τηρείται ο λογαριασμός χρέωσης,» αντικαθίστανται από τις λέξεις 
«παρόχου υπηρεσιών πληρωμών ή σε ATM επιχειρήσεων ή νομικών οντοτήτων που εκμεταλλεύονται ΑΤΜ», γ) 
στην παρ. 2, οι λέξεις «υπηρεσιών πληρωμών της παρ. 2 του άρθρου 1 και του άρθρου 4 του ν. 4537/2018 που 
εποπτεύονται από την Τράπεζα της Ελλάδος» αντικαθίστανται από τις λέξεις «των παρόχων υπηρεσιών 
πληρωμών και των επιχειρήσεων ή νομικών οντοτήτων που εκμεταλλεύονται ΑΤΜ της παρ. 1,», δ) η παρ. 3 
καταργείται, ε) προστίθεται παρ. 4 και, μετά από νομοτεχνικές βελτιώσεις, το άρθρο 48 διαμορφώνεται ως εξής 

Άρθρο 48 

Περιορισμός των προμηθειών και λοιπών χρεώσεων των παρόχων υπηρεσιών πληρωμών και επιχειρήσεων που 
εκμεταλλεύονται αυτόματες ταμειολογιστικές μηχανές (ΑΤΜ). 

1. Δεν επιβάλλεται προμήθεια ή οποιουδήποτε είδους χρέωση από παρόχους υπηρεσιών πληρωμών της παρ. 
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2 του άρθρου 1 και του άρθρου 4 του ν. 4537/2018 (Α’ 84) με έδρα ή εγκατάσταση 
στην Ελλάδα, ή από επιχειρήσεις ή νομικές οντότητες που εκμεταλλεύονται αυτόματες ταμειολογιστικές 
μηχανές (ΑΤΜ), στις εξής συναλλαγές φυσικών προσώπων, ιδιωτών, ατομικών επιχειρήσεων και ελεύθερων 
επαγγελματιών: 

α) εντολές πληρωμής, εφόσον διενεργούνται μέσω ψηφιακών δικτύων πληρωμής (web/mobile/internet 
banking), καθώς και πάγιες εντολές πληρωμής, οφειλών και εξόφλησης λογαριασμών προς το Δημόσιο, τα 
ασφαλιστικά ταμεία, τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και λοιπούς φορείς γενικής κυβέρνησης, τις 
εταιρείες παροχής ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου, ύδρευσης, τηλεπικοινωνιών και τις ασφαλιστικές 
εταιρείες, 

β) συναλλαγές με χρήση ΑΤΜ για ανάληψη μετρητών από ΑΤΜ επιχείρησης ή νομικής οντότητας που 
εκμεταλλεύεται ΑΤΜ, στις δημοτικές κοινότητες, στις οποίες υπάρχει μόνο ένα (1) ΑΤΜ. Η παρούσα περίπτωση 
εφαρμόζεται και για δήμους που αποτελούνται μόνο από δημοτικές ενότητες. βα) συναλλαγές με χρήση ΑΤΜ 
για ανάληψη μετρητών από ΑΤΜ, το οποίο εκμεταλλεύεται πάροχος υπηρεσιών πληρωμών με τη χρήση 
πιστωτικής ή χρεωστικής κάρτας που έχει εκδώσει πάροχος υπηρεσιών πληρωμών, ββ) συναλλαγές με χρήση 
ΑΤΜ για ανάληψη μετρητών από ΑΤΜ, το οποίο εκμεταλλεύεται επιχείρηση ή νομική οντότητα, με τη χρήση 
πιστωτικής ή χρεωστικής κάρτας που έχει εκδώσει πάροχος υπηρεσιών πληρωμών, ο οποίος συμμετέχει άμεσα 
ή έμμεσα στη διοίκηση ή στο κεφάλαιο της επιχείρησης ή νομικής οντότητας που εκμεταλλεύεται το 
συγκεκριμένο ΑΤΜ, 

γ) ερωτήσεις υπολοίπου λογαριασμού ή κάρτας ή δανείου ή κινήσεων λογαριασμών σε ATM παρόχου 
υπηρεσιών πληρωμών ή σε ATM επιχειρήσεων ή νομικών οντοτήτων που εκμεταλλεύονται ΑΤΜ και 

δ) φορτίσεις και αποφορτίσεις προπληρωμένων καρτών για ποσό φόρτισης έως εκατό (100) ευρώ ημερησίως, 
εφόσον διενεργούνται μέσω ψηφιακών δικτύων πληρωμής (web/mobile/internet banking), καθώς και πάγιες 
εντολές πληρωμής τους. 

2. Οι προμήθειες και οι κάθε είδους χρεώσεις των παρόχων υπηρεσιών πληρωμών και των επιχειρήσεων ή 
νομικών οντοτήτων που εκμεταλλεύονται ΑΤΜ της παρ. 1, για τις ακόλουθες συναλλαγές δεν υπερβαίνουν, ανά 
συναλλαγή, το ποσό: 

α) των πενήντα λεπτών (0,50) του ευρώ για αποστολή χρημάτων (εξερχόμενο έμβασμα) 

β) των πενήντα λεπτών (0,50) του ευρώ για λήψη χρημάτων (εισερχόμενο έμβασμα). 

Οι περ. α) και β) ισχύουν για φυσικά πρόσωπα, ιδιώτες, ατομικές επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες, 
για ποσά έως πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ ημερησίως και αφορούν στην απλή μεταφορά πίστωσης, καθώς και 
στην άμεση μεταφορά πίστωσης (SEPA/άμεσος διακανονισμός), από μία τράπεζα σε άλλη τράπεζα του 
εσωτερικού μέσω ψηφιακών δικτύων πληρωμής (web/ mobile/internet banking). 

3. Καταργείται. 

4. Οι προμήθειες και οι κάθε είδους χρεώσεις των επιχειρήσεων ή νομικών οντοτήτων που εκμεταλλεύονται 
ΑΤΜ της παρ. 1, δεν υπερβαίνουν, ανά συναλλαγή, το ποσό του ενός ευρώ και πενήντα λεπτών του ευρώ (1,50) 
για ανάληψη μετρητών από ΑΤΜ με τη χρήση πιστωτικής ή χρεωστικής κάρτας, 
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που έχει εκδώσει πάροχος υπηρεσιών πληρωμών της παρ. 1, με την επιφύλαξη των 
περ. β) έως γ) της παρ. 1.». 

5. Η εφαρμογή της παρ. 1 εκκινεί στις 11 Αυγούστου 2025. 

 

Βραχυχρόνιες μισθώσεις – διευκρινίσεις για διακοπή ΑΜΑ και εγγραφή νέων ακινήτων 

Διευκρινίσεις σχετικά με το ισχύον καθεστώς των βραχυχρόνιων μισθώσεων ακινήτων, παρέχονται με την 
(Ε.2049/2025) εγκύκλιο του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, με σκοπό την 
καλύτερη ενημέρωση και διευκόλυνση των φορολογουμένων που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο 
τομέα. 

Διακοπή ΑΜΑ εντός τριάντα (30) ημερών  

Ειδικότερα, με τη νέα Εγκύκλιο δίνεται η δυνατότητα - εντός τριάντα ημερών από σήμερα – τα φυσικά πρόσωπα 
να προχωρήσουν σε διακοπή του Αριθμού Μητρώου (ΑΜΑ) των ακινήτων, για τα οποία: 

• ο ΑΜΑ είχε αποκτηθεί πριν την 1/1/2024 

• δεν πραγματοποιήθηκε καμία βραχυχρόνια μίσθωση από 1/1/2024 και μετά 

Σε αυτήν την περίπτωση, τα παραπάνω ακίνητα δεν θα συνυπολογισθούν στο πλήθος των ακινήτων που 
διατίθενται για βραχυχρόνια μίσθωση για τα φορολογικά έτη 2024 και 2025. Εφόσον μετά τη διακοπή των 
ΑΜΑ, τα φυσικά πρόσωπα δεν διαθέτουν προς βραχυχρόνια μίσθωση περισσότερα από δύο (2) ακίνητα, δεν 
απαιτείται να προβούν σε έναρξη εργασιών. 

Χορήγηση νέου ΑΜΑ 

Για τη χορήγηση νέου ΑΜΑ αποσαφηνίζεται ότι η απαγόρευση πρώτης εγγραφής στο Μητρώο Ακινήτων 
Βραχυχρόνιας Διαμονής, που ισχύει για το διάστημα από 1/1 έως 31/12/2025 και αφορά ακίνητα εντός του 
1ου, 2ου και 3ου Δημοτικού Διαμερισμάτος του Δήμου Αθηναίων, δεν εφαρμόζεται σε ακίνητα που είχαν ήδη 
εγγραφεί στο Μητρώο Βραχυχρόνιας Διαμονής έως και 31/12/2024. 

Κατά συνέπεια, η χορήγηση νέου ΑΜΑ είναι δυνατή σε περιπτώσεις όπως οι ακόλουθες: 

• Υπογραφή νέας σύμβασης μίσθωσης, είτε με τον ίδιο μισθωτή /υπεκμισθωτή είτε με νέο. 

• Αλλαγή διαχειριστή χωρίς μεταβολή στο ιδιοκτησιακό καθεστώς του ακινήτου. 

• Αλλαγή διαχειριστή λόγω μεταβίβασης ή κληρονομιάς του ακινήτου. 

• Επανεγγραφή από τον ίδιο διαχειριστή, ακινήτου που είχε διαγραφεί από το Μητρώο. 

 

Μέσω gov.gr οι εθελοντές εκδίδουν το Δελτίο εθελοντή Πολιτικής Προστασίας 

Μέσω του gov.gr, μπορούν από την Δευτέρα 21 Ιουλίου 2025 οι εθελοντές πολιτικής προστασίας να 
υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους για την έκδοση του δελτίου εθελοντή πολιτικής προστασίας, στο 
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πλαίσιο της συνεργασίας των Υπουργείων Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 Με αυτόν τον τρόπο, οι εθελοντές διευκολύνονται σημαντικά, ενώ αναδεικνύεται η σημασία του εθελοντισμού 
πολιτικής προστασίας για το κράτος και την κοινωνία. Επίσης, μειώνεται η γραφειοκρατία και διασφαλίζεται η 
αξιοπιστία και η αυθεντικότητα του εγγράφου. 

Επισημαίνεται ότι την υπηρεσία μπορούν να αξιοποιήσουν εθελοντές, των οποίων οι οργανώσεις είναι 
ενταγμένες στο Ενιαίο Μητρώο Εθελοντισμού Πολιτικής Προστασίας. 

Πιο συγκεκριμένα, η υπηρεσία είναι διαθέσιμη στο gov.gr, στην ενότητα «Πολίτης και Καθημερινότητα» και 
στην υποενότητα «Εθελοντισμός». Η διαδικασία είναι η εξής: 

• Οι εθελοντές εισέρχονται στην υπηρεσία με κωδικούς TaxisNet, συμπληρώνουν τη φόρμα της αίτησης και 
επιλέγουν την εθελοντική οργάνωση στην οποία ανήκουν. 

• Είναι απαραίτητη προϋπόθεση να έχουν αναρτημένη φωτογραφία τους στο myPhoto και να έχουν δώσει 
σχετική εξουσιοδότηση στην υπηρεσία για να την ανακτήσει. 

• Ύστερα, ο νόμιμος εκπρόσωπος της εθελοντικής οργάνωσης επιβεβαιώνει τα στοιχεία και στη συνέχεια η 
αίτηση υποβάλλεται στην αρμόδια υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας για έλεγχο και 
διεκπεραίωση. 

Οι αιτούντες λαμβάνουν ειδοποίηση για την απάντηση στην αίτηση τους στα στοιχεία επικοινωνίας τους, 
εφόσον τα έχουν καταχωρίσει στο Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας (Ε.Μ.Επ.). 

Το δελτίο εκδίδεται πλέον σε ψηφιακή μορφή και αναρτάται στη Θυρίδα του Πολίτη στο gov.gr και στο 
Gov.gr Wallet. Φέρει μοναδικό αναγνωριστικό κωδικό επαλήθευσης, QR code, καθώς και την προηγμένη 
ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της υπηρεσίας πραγματοποιήθηκαν από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Εθνικό Δίκτυο Τεχνολογίας Υποδομών και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ 
Α.Ε. – GRNET) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Τα στοιχεία των πολιτών αντλούνται 
αυτόματα μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 

Άνοιξε η υποβολή αιτήσεων των παρόχων κατάρτισης και  παρόχων πιστοποίησης για τη νέα 
δράση κατάρτισης ανέργων  της ΔΥΠΑ σε κλάδους αιχμής 

Την Παρασκευή 25 Ιουλίου, ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων των παρόχων κατάρτισης και παρόχων 
πιστοποίησης.για το νέο πρόγραμμα αναβάθμισης δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους αιχμής  

Τα προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης θα υλοποιηθούν με τη διαδικασία του 
συστήματος παροχής Eπιταγών Kατάρτισης (Τraining vouchers) και θα αφορούν θεωρητική κατάρτιση, 
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συνολικής διάρκειας 200 - 450 ωρών. Την κατάρτιση θα ακολουθεί πιστοποίηση 
γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω Eπιταγών Πιστοποίησης (Certification Vouchers). 

Οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στη Δημόσια Πρόσκληση στους ακόλουθους συνδέσμους: 

 Σύνδεσμος για παρόχους κατάρτισης: Αρχική / Εκπαίδευση / Κατάρτιση / Πάροχοι κατάρτισης για τα 
προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης σε κλάδους αιχμής 
 

 Σύνδεσμος για παρόχους πιστοποίησης: Αρχική / Εκπαίδευση / Κατάρτιση / Εγγραφή στο Μητρώο 
Παρόχων Πιστοποίησης σε προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης σε κλάδους 
αιχμής 

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με 
τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.  

Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, οι ωφελούμενοι θα συμμετάσχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης από 
ανεξάρτητους φορείς και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του εκπαιδευτικού επιδόματος που ανέρχεται 
σε 5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 

https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis    

https://www.voucher.gov.gr/    

https://voucher.gov.gr  

 

Άνοιξαν οι αιτήσεις για τους ενδιαφερόμενους ανέργους για το νέο πρόγραμμα κατάρτισης της 
ΔΥΠΑ σε κλάδους αιχμής 

Την Πέμπτη 24 Ιουλίου ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για το νέο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ αναβάθμισης 
δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους αιχμής για τους ενδιαφερόμενους ανέργους. 

Τα προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης θα υλοποιηθούν με τη διαδικασία του 
συστήματος παροχής Επιταγών Κατάρτισης (Training Vouchers) και θα αφορούν θεωρητική κατάρτιση, 
συνολικής διάρκειας 200 - 450 ωρών. Την κατάρτιση θα ακολουθεί πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω 
Επιταγών Πιστοποίησης (Certification Vouchers). 

Οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους υποβάλλοντας σχετική Αίτηση, αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη Δημόσια Πρόσκληση στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

Αρχική / Εκπαίδευση / Κατάρτιση / Εγγραφή στο μητρώο ωφελούμενων ανέργων για κατάρτιση σε 
προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης σε κλάδους αιχμής 

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με 
τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.  
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Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, οι ωφελούμενοι θα συμμετάσχουν σε 
εξετάσεις πιστοποίησης από ανεξάρτητους φορείς και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του εκπαιδευτικού 
επιδόματος που ανέρχεται σε 5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 

https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis   

https://www.voucher.gov.gr/   

https://voucher.gov.gr   

 

Παρέμβαση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) στη δημόσια διαβούλευση για 
την ΚΥΑ περί Οικολογικών Επιχειρηματικών Πάρκων 

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), ως θεσμικός φορέας εκπροσώπησης των επιχειρήσεων, 
συμμετέχει ενεργά στη δημόσια διαβούλευση που διεξάγεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης σχετικά με το 
σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) για τον καθορισμό κριτηρίων και προδιαγραφών χαρακτηρισμού 
ενός Επιχειρηματικού Πάρκου ως Οικολογικού. 

Η ΚΕΕΕ επισημαίνει την ανάγκη πρόβλεψης επαρκούς χρονικού διαστήματος για τη διαβούλευση, ώστε να 
καταστεί εφικτή η ουσιαστική διατύπωση απόψεων και παρατηρήσεων, τόσο από τη διοίκηση της ΚΕΕΕ όσο 
και από τα 59 Επιμελητήρια-μέλη της. Η παράταση αυτή θα επιτρέψει τη διεξαγωγή ενός ολοκληρωμένου 
κύκλου συζητήσεων και διαβουλεύσεων σε όλη την επικράτεια, οδηγώντας σε συνθετικές και τεκμηριωμένες 
προτάσεις. 

Παράλληλα, η ΚΕΕΕ: 

1. Χαιρετίζει την πρωτοβουλία θεσμοθέτησης του τύπου "Οικολογικό Επιχειρηματικό Πάρκο", ο οποίος 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις που απορρέουν από την κλιματική κρίση. 

2. Επικροτεί τους περιβαλλοντικούς στόχους του σχεδίου, καθώς και τη διάκριση τους σε δύο επίπεδα: 

α) έργα υποδομής του οικολογικού πάρκου και 

β) εγκαταστάσεις των επιχειρήσεων. 

3. Ζητά την απλοποίηση, εκλογίκευση και εξειδίκευση των εννοιών που συνδέονται με τον ορισμό και τις 
προϋποθέσεις του Οικολογικού Πάρκου, ώστε να είναι κατανοητές και εφαρμόσιμες από την επιχειρηματική 
κοινότητα. 

4. Προτείνει ενδεικτικά κριτήρια και τεχνικές επιλογές που μπορούν να επιβεβαιώσουν τον οικολογικό 
χαρακτήρα ενός Επιχειρηματικού Πάρκου, όπως: 

• Εγκαταστάσεις Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) 

• Κυκλική διαχείριση όμβριων και ακάθαρτων υδάτων 



27 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

• Κοινές ενεργειακές υποδομές (πχ μονάδες συμπαραγωγής) 

• Βιοκλιματικός σχεδιασμός κτηρίων 

5. Εισηγείται τη θεσμοθέτηση ισχυρών κινήτρων για την υιοθέτηση του οικολογικού χαρακτήρα, τόσο για τα 
πάρκα όσο και για τις επιχειρήσεις που εγκαθίστανται σε αυτά, θεωρώντας τα ως απαραίτητη προϋπόθεση και 
καταλύτη για την επιτυχία του εγχειρήματος. 

Η ΚΕΕΕ παραμένει στη διάθεση του Υπουργείου για περαιτέρω συνεργασία και διάλογο, με στόχο την 
ουσιαστική και βιώσιμη ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας σε αρμονία με το περιβάλλον. 

 

Διαδικτυακή εφαρμογή για την παρακολούθηση της πορείας των αιτήσεων επείγουσας 
αδειοδότησης εξαγωγών σπανίων γαιών και συναφών προϊόντων. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δημιουργήσει διαδικτυακή 
εφαρμογή (https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/RLS) για την ενημέρωσή της, εκ μέρους επιχειρήσεων της 
ΕΕ, αναφορικά με υποβληθείσες στις αρμόδιες κινεζικές Αρχές αιτήσεις επείγουσας αδειοδότησης, στο πλαίσιο 
των κινεζικών περιορισμών στις εξαγωγές σπανίων γαιών και συναφών προϊόντων.  

Η Επιτροπή θα καταρτίζει, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, συναφείς καταλόγους, οι οποίοι θα προωθούνται 
στις κινεζικές Αρχές, κατά την διάρκεια διμερών επαφών. 

Σημειώνεται, ότι προκειμένου διασφαλισθεί ο εμπιστευτικός χαρακτήρας των πληροφοριών, οι κινεζικές Αρχές 
θα ενημερώνονται μόνον για τον αριθμό της αίτησης, ενώ οι λοιπές πληροφορίες που ζητούνται από την 
εφαρμογή θα χρησιμοποιούνται αυστηρώς εντός τη Επιτροπής.  

Μοναδική προϋπόθεση για την πρόσβαση στην ως άνω εφαρμογή είναι η δημιουργία σχετικού λογαριασμού 
(βλ. και https://trusted-digital-identity.europa.eu/eu-login-help/external-self-registered-account-faq/how-do-
i-create-my-eu-login-account_en). 

Η πλατφόρμα θα είναι προσβάσιμη κάθε Πέμπτη και Παρασκευή κατά τις εργάσιμες ώρες. 

Σε περίπτωση τεχνικών προβλημάτων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με τους αρμοδίους, 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση TRADE-SEERVICE-DESK@ec.europa.eu , ενώ για περισσότερες πληροφορίες ή/και 
διευκρινήσεις, μπορούν να επικοινωνήσουν με την κα. Matlide Cenacchi (e-mail: 
Matilde.CENACCHI@eeas.europa.eu ). 

 

Επιβολή Διοικητικών Κυρώσεων στους μη συνεπείς υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.Μ.Η. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει ότι, δημοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της 
Κυβέρνησης η υπ. ’αριθ. 46982/2025  κοινή υπουργική απόφαση με θέμα: «Καθορισμός  κριτηρίων επιβολής 
και ύψους των διοικητικών κυρώσεων του άρθρου 50 του ν. 4919/2022  στους μη συνεπείς υπόχρεους 
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εγγραφής στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και λοιπά σχετικά θέματα» (Β’ 
3542/08-07-2025), σύμφωνα με την οποία από την 1η Ιανουαρίου 2026 θα επιβάλλονται διοικητικές κυρώσεις 
(πρόστιμα) στους μη συνεπείς  υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ., που δεν κάνουν ορθή εφαρμογή των κανόνων  
και των  υποχρεώσεων δημοσίευσης πράξεων και στοιχείων στο Γ.Ε.ΜΗ.. 

Η ορθή και έγκαιρη ενημέρωση του Γ.Ε.ΜΗ.  αποτελεί υποχρέωση υψίστης σημασίας για την 
επιχειρηματικότητα στη χώρα, καθώς πέραν της διασφάλισης της νόμιμης λειτουργίας των ίδιων των 
επιχειρήσεων και της ενημέρωσης όλων των ενδιαφερομένων (πιστωτών, προμηθευτών, πελατών, 
καταναλωτών, εργαζομένων, μετόχων κ.α.), το Γ.Ε.ΜΗ. διασυνδέεται με πλήθος εθνικών και ευρωπαϊκών 
πληροφοριακών συστημάτων και αποστέλλει κρίσιμες πληροφορίες σε άλλα Μητρώα, οι οποίες επιβάλλεται 
να είναι ορθές, σύννομες και επικαιροποιημένες. 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης δίνει χρόνο προσαρμογής στις επιχειρήσεις και τις  προσκαλεί να συνεργαστούν με όλες 
τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. των Επιμελητηρίων, από σήμερα έως και τις 31-12-2025, προκειμένου να 
πραγματοποιήσουν όλες τις εκκρεμείς δημοσιεύσεις και να κάνουν τις  απαιτούμενες διορθώσεις, χωρίς να 
τους επιβληθεί καμία διοικητική κύρωση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση ως τις 31 
Δεκεμβρίου 2025 οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ.,  χωρίς να τους επιβληθεί  οποιαδήποτε διοικητική 
κύρωση, δύνανται:  

α) να προβούν στην εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ., εφόσον σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν. 4919/20222 ανήκουν 
στους  υπόχρεους  εγγραφής και δεν το έχουν πράξει έως σήμερα,  

β) να προβούν σε κάθε καταχώριση που εκκρεμεί, η παράλειψη της οποίας επιφέρει την  επιβολή προστίμου,  

γ) να προβούν στις καταχωρίσεις για την παράλειψη των οποίων έχουν μπει σε αναστολή καταχώρισης, 

δ) να αιτηθούν στην αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ.  τη διόρθωση λαθών που έκαναν με δική τους υπαιτιότητα κατά τη 
σύσταση της εταιρείας τους μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μιας Στάσης ή στις αυτοματοποιημένες 
καταχωρίσεις ή κατά την αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και/ή διακριτικού τίτλου ή κατά την υποβολή 
αιτήσεων για την καταχώριση πράξεων του άρθρου 25 του ν. 4919/2022. 

ε) να ανταποκριθούν στις προσκλήσεις που θα λάβουν είτε μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων είτε από τις 
αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ..  

Η επιβολή προστίμων τίθεται σε εφαρμογή από την 01-01-2026 και το ύψος τους κυμαίνεται ανάλογα με την 
βαρύτητα της παράβασης από 100 – 100.000 ευρώ.  

Λόγοι επιβολής προστίμου αποτελούν: 

 η παράλειψη ή η εκπρόθεσμη ή η μη σύννομη ή μη ορθή υποβολή αίτησης καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ., 
 η μη ορθή τήρηση των κανόνων κατά την ηλεκτρονική σύσταση εταιρείας μέσω της Υπηρεσίας Μιας 

Στάσης (Υ.Μ.Σ.), 
 η μη τήρηση των κανόνων αυτόματης δέσμευσης επωνυμίας και διακριτικού τίτλου και  
 η μη αναγραφή στοιχείων  στα έγγραφα της εταιρείας. 



29 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι αρμόδιες Υπηρεσίες ΓΕΜΗ θα βρίσκονται σε συνεχή 
ενημέρωση, επικοινωνία και συνεργασία με τις επιχειρήσεις προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε 
κύρωση σε βάρος τους. 

Για την πληρέστερη ενημέρωση των μελών, το πλήρες κείμενο της ΚΥΑ είναι διαθέσιμο στο ΦΕΚ 
3542/Β/08.07.2025.  

Η Υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση, τηλ. 2510-222212 
εσωτ. 1. 

 

1η Προκήρυξη Καθεστώτος Ενισχύσεων «ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ» του Αναπτυξιακού Νόμου 
4887/2022 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει ότι, δημοσιεύθηκε η 1η Προκήρυξη καθεστώτος 
Ενισχύσεων «Μεγάλες Επενδύσεις» του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022. 

Σκοπός του παρόντος καθεστώτος είναι η ενίσχυση μεγάλων επενδυτικών σχεδίων που αφορούν σε κλάδους 
της οικονομίας, προκειμένου, με την υλοποίησή τους, να επιφέρουν σημαντικά αποτελέσματα στις τοπικές 
οικονομίες. 

Για την υπαγωγή στo παρόν καθεστώς απαιτείται η ύπαρξη ελάχιστου ύψους του επιλέξιμου κόστους του 
επενδυτικού σχεδίου το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 15.000.000€ ενώ το ποσό των ενισχύσεων που 
χορηγείται σε κάθε επενδυτικό σχέδιο του παρόντος καθεστώτος δεν υπερβαίνει το όριο των 20.000.000 €, με 
την επιφύλαξη του άρθρου 4 του Γ.Α.Κ. 

Κάθε φορέας συμμετέχει στο κόστος του επενδυτικού σχεδίου είτε με ίδια κεφάλαια, είτε με εξωτερική 
χρηματοδότηση (είτε με συνδυασμό αυτών). Στο 25% του ενισχυόμενου κόστους του επενδυτικού σχεδίου δεν 
πρέπει να περιλαμβάνεται κρατική ενίσχυση, δημόσια στήριξη ή παροχή. 

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις δύναται να επιδοτηθούν με τις ακόλουθες μορφές ενίσχυσης: 

 Φορολογική απαλλαγή, 
 Επιχορήγηση, 
 Επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing), 
 Επιδότηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης, 
 Κίνητρο της ταχείας αδειοδότησης, 
 Κίνητρο παροχής δανείων με εγγύηση της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Α.Ε ή την Ευρωπαϊκή 

Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ). 

Δικαιούχοι 

Δυνητικοί δικαιούχοι είναι οι επιχειρήσεις που λειτουργούν υπό τις ακόλουθες μορφές: 

 Εμπορική εταιρεία, 
 Συνεταιρισμός, 



30 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), Αγροτικοί Συνεταιρισμοί 
(ΑΣ), Ομάδες Παραγωγών (Ο.Π.), Αστικοί Συνεταιρισμοί, Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (Α.Ε.Σ.), 

 Υπό ίδρυση ή υπό συγχώνευση εταιρείες, με την υποχρέωση να έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες 
δημοσιότητας πριν από την έναρξη εργασιών του επενδυτικού σχεδίου, 

 κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα 
 δημόσιες και δημοτικές επιχειρήσεις και θυγατρικές τους υπό προϋποθέσεις 

Υπαγόμενα Επενδυτικά Σχέδια 

Τα επενδυτικά σχέδια θα πρέπει, μεταξύ άλλων, να σχετίζονται με τις ακόλουθες κατηγορίες: 

 Δημιουργία νέας εγκατάστασης (νέα μονάδα). 
 Επέκταση της παραγωγικής ικανότητας υφιστάμενης εγκατάστασης (μονάδας). 
 Διαφοροποίηση της παραγωγής υφιστάμενης εγκατάστασης (μονάδας) σε προϊόντα που δεν έχουν 

παραχθεί ποτέ ή υπηρεσίες που δεν έχουν παρασχεθεί από αυτήν με τον όρο, ότι οι ενισχυόμενες 
δαπάνες υπερβαίνουν τουλάχιστον κατά διακόσια τοις εκατό (200%) τη λογιστική αξία των στοιχείων 
ενεργητικού που χρησιμοποιούνται εκ νέου, όπως η αξία αυτή έχει καταγραφεί στο φορολογικό έτος, 
που προηγείται της αίτησης υπαγωγής του επενδυτικού σχεδίου. 

 Θεμελιώδη αλλαγή του συνόλου της παραγωγικής διαδικασίας υφιστάμενης μονάδας. Επί μεγάλων 
επιχειρήσεων, απαιτείται επίσης, οι ενισχυόμενες επενδυτικές δαπάνες να υπερβαίνουν τις 
αποσβέσεις των 3 τελευταίων φορολογικών ετών των στοιχείων του ενεργητικού, τα οποία συνδέονται 
με τη δραστηριότητα που πρόκειται να εκσυγχρονιστεί. Αν δεν αποτυπώνονται σαφώς οι συνδεόμενες 
με τη δραστηριότητα αποσβέσεις των στοιχείων του ενεργητικού, θεωρείται, ότι δεν πληρούται η ως 
άνω προϋπόθεση. 

Επιλέξιμες Δαπάνες Περιφερειακών Ενισχύσεων 

Οι επιλέξιμες δαπάνες των επενδυτικών σχεδίων για τις οποίες χορηγούνται περιφερειακές ενισχύσεις είναι οι 
κατωτέρω: 

Α. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΣΕ ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

• Την κατασκευή, την επέκταση και τον εκσυγχρονισμό κτιριακών εγκαταστάσεων, καθώς και ειδικών και 
βοηθητικών εγκαταστάσεων των κτιρίων, και για κατασκευές για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας στα 
άτομα με αναπηρία και στα εμποδιζόμενα άτομα, καθώς και διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου. 

• Την αγορά του συνόλου ή και μέρους των υφιστάμενων παγίων στοιχείων ενεργητικού, όπως κτίρια, 
μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός επιχειρηματικής εγκατάστασης (υπό προϋποθέσεις). 

• Την αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, 
συμπεριλαμβανομένων των τεχνικών εγκαταστάσεων και των μεταφορικών μέσων που κινούνται εντός του 
χώρου της εντασσόμενης μονάδας. 

• Τα μισθώματα της χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing) καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού 
εξοπλισμού, του οποίου αποκτάται η χρήση, υπό την προϋπόθεση ότι στη σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης 
(leasing) προβλέπεται ότι ο εξοπλισμός περιέρχεται στην κυριότητα του μισθωτή, κατά τη λήξη της σύμβασης. 

• Τον εκσυγχρονισμό ειδικών εγκαταστάσεων που δεν αφορούν σε κτίρια, και μηχανολογικών εγκαταστάσεων. 
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Β. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΣΕ ΑΥΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

• Τη μεταφορά τεχνολογίας, μέσω της αγοράς δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, αδειών εκμετάλλευσης, 
ευρεσιτεχνιών, τεχνογνωσίας και μη κατοχυρωμένων τεχνικών γνώσεων, 

• συστήματα διασφάλισης και ελέγχου ποιότητας, πιστοποιήσεων, προμήθειας και εγκατάστασης λογισμικού 
και συστημάτων οργάνωσης της επιχείρησης. 

Γ. ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 

Υπό προϋποθέσεις το μισθολογικό κόστος των νέων θέσεων εργασίας, που δημιουργούνται ως αποτέλεσμα 
της πραγματοποίησης του επενδυτικού σχεδίου υπολογίζεται για δύο (2) έτη από τη δημιουργία κάθε θέσης. 
Το ως άνω μισθολογικό κόστος αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη μόνο αυτοτελώς και όχι σε συνδυασμό με τις παρ. 
α ໄ ή/ και β ໄ. 

Επιλέξιμες Δαπάνες Εκτός Περιφερειακών Ενισχύσεων 

 Δαπάνες για συμβουλευτικές υπηρεσίες προς νέες ΜμΕ 
 Δαπάνες για μέτρα ενεργειακής απόδοσης, εκτός από μέτρα ενεργειακής απόδοσης σε κτίρια, 
 Δαπάνες για εγκατάσταση αποδοτικών συστημάτων τηλεθέρμανσης και/ή τηλεψύξης 
 Δαπάνες τις δαπάνες για την εξυγίανση περιβαλλοντικής ζημίας, την αποκατάσταση φυσικών 

οικοτόπων και οικοσυστημάτων 
 Δαπάνες για την αποδοτική χρήση των πόρων και για τη στήριξη της μετάβασης προς μια κυκλική 

οικονομία 
 Δαπάνες για επαγγελματική κατάρτιση 
 Δαπάνες για συμμετοχή ΜμΕ σε εμπορικές εκθέσεις 
 Δαπάνες για πρόσληψη εργαζομένων σε μειονεκτική θέση 
 Δαπάνες για καινοτομία στις ΜμΕ 
 Δαπάνες για διαδικαστική και οργανωτική καινοτομία για ΜμΕ και Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Δαπάνες έρευνας και ανάπτυξης 
 Δαπάνες για τη συμπαραγωγή ενέργειας υψηλής απόδοσης από Α.Π.Ε. της παρ. 8, και την παραγωγή 

ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές 
 Δαπάνες για επενδυτικές ενισχύσεις προς ΜΜΕ. 

Ποσοστά Ενισχύσεων 

Τα ποσοστά ενισχύσεων για τις επιλέξιμες δαπάνες των αρχικών επενδύσεων χορηγούνται ως εξής: 

• Για τις πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, τα ποσοστά ενισχύσεων για όλα τα είδη κινήτρων, πλην 
της επιχορήγησης, χορηγούνται στο ανώτατό ποσοστό του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Το κίνητρο της 
επιχορήγησης χορηγείται στο ογδόντα τοις εκατό (80%) του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών 
Ενισχύσεων. Ειδικά για τα επενδυτικά σχέδια που ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες ενισχύσεων, το κίνητρο της 
επιχορήγησης χορηγείται στο εκατό τοις εκατό (100%) του ανώτατου ορίου εκτός της περ. δ ໄ που χορηγείται 
στο ενενήντα τοις εκατό (90%). 

• Για τις μεγάλες επιχειρήσεις τα ποσοστά ενισχύσεων για όλα τα είδη κινήτρων, χορηγούνται στο ογδόντα τοις 
εκατό (80%)του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Ειδικά για τα επενδυτικά σχέδια που 
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ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες ενισχύσεων, τα ανωτέρω κίνητρα χορηγούνται στο 
εκατό τοις εκατό (100%) του ανώτατου ορίου εκτός της περ. δ) που χορηγείται στο ενενήντα τοις εκατό (90%). 

Η ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς είναι η 
1η Ιουλίου 2025 και ημερομηνία λήξης των υποβολών ορίζεται η 10η Σεπτεμβρίου 2025. 

Η αίτηση υπαγωγής και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται υποχρεωτικά μέσω του Πληροφοριακού 
Συστήματος Αναπτυξιακών Νόμων (ΠΣ-Αν) στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://opsan.mindev.gov.gr. 

 

Συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ Στην Έκθεση Caravan Salon 2025 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, στο 
πλαίσιο της στρατηγικής της για την προώθηση του εναλλακτικού τουρισμού και την ανάδειξη των ιδιαίτερων 
τουριστικών προϊόντων της περιοχής μας, προγραμματίζει τη συμμετοχή της στην CARAVAN SALON 
DUSSELDORF, η οποία είναι έκθεση Εναλλακτικού Τουρισμού, με θεματικό άξονα τον τουρισμό υπαίθρου και 
ειδικότερα τις μορφές τουρισμού που σχετίζονται με το camping και τον φυσιολατρικό τρόπο διακοπών.  

Η έκθεση πρόκειται να διεξαχθεί κατά το διάστημα από 29/8/2025 έως και 7/9/2025 στο Ντίσελντορφ 
Γερμανίας. 

Ενόψει των ανωτέρω, δίνεται η δυνατότητα σε όλες τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις, που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν να χρησιμοποιήσουν δωρεάν το booth της Περιφέρειάς, έτσι ώστε να προβάλουν τις 
επιχειρήσεις τους αυτοπροσώπως, είτε με το διαμοιρασμό έντυπου ενημερωτικού υλικού (το οποίο θα 
μεταφέρουν οι ίδιοι στην έκθεση), είτε κάνοντας ραντεβού τα οποία θα προκύψουν, για να συζητήσουν με τους 
ενδιαφερόμενους ξένους επαγγελματίες.  

Επισημαίνεται, πως οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να μεριμνήσουν ατομικά για την προμήθεια και την έκδοση 
των καρτών εισόδου, από τις επίσημες σχετικές ιστοσελίδες. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον υπεύθυνο, κ. Γεώργιο Παναγόπουλο, τηλ. 
2551350573, κιν. 6944959959 

 

Πρόσκληση συμμετοχής επιχειρήσεων στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης για την ένταξη 
προσφύγων στην αγορά εργασίας 

Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, 
υλοποιεί το έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού στην Αγορά Εργασίας», και με τη 
χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). 

Στο πλαίσιο του έργου προγράμματος, προσκαλούνται επιχειρήσεις και φορείς να συμμετάσχουν ως πάροχοι 
αμειβόμενων θέσεων πρακτικής άσκησης, συνολικής διάρκειας 270 ωρών, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της 
κοινωνικής ένταξης και της επαγγελματικής αποκατάστασης προσφύγων. 
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Οι τομείς απασχόλησης περιλαμβάνουν τον γεωργικό, τον κατασκευαστικό και τεχνικό 
κλάδο, τον τουρισμό, καθώς και τομείς που ενισχύουν τη γυναικεία απασχόληση, όπως η μεταποίηση, η μόδα, 
η κλωστοϋφαντουργία, η κομμωτική και η αισθητική/μακιγιάζ. 

Σημειώνεται πως όλοι οι συμμετέχοντες έχουν ήδη ολοκληρώσει 80 ώρες εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας, 
εκ των οποίων οι 20 εστιάζουν σε βασική ορολογία που σχετίζεται με τον τομέα απασχόλησης. 

Ο ΔΟΜ διευκολύνοντας τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις, θα αναλάβει πλήρως τη διαχείριση της διαδικασίας 
επιλογής και προετοιμασίας των ωφελούμενων, εξασφαλίζοντας έτσι την έγκαιρη και ορθή συλλογή όλων των 
απαραίτητων εγγράφων (όπως ΑΦΜ, ΑΜΑ κ.λπ.) ώστε να διασφαλιστεί η άμεση έναρξη της πρακτικής 
άσκησης. 

Επισημαίνεται ότι οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις δεν επωμίζονται καμία οργανωτική ή διοικητική ευθύνη, ενώ 
θα ενημερωθούν εγκαίρως για τη διαθεσιμότητα των υποψηφίων στον αντίστοιχο κλάδο τους. 

Η υποβολή αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτή έως τη Δευτέρα 29 Ιουλίου 2025 και ώρα 14:00μμ. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή μέσω της επίσημης φόρμας στον παρακάτω σύνδεσμο: 
https://greece.iom.int/do-business-us-procurement . 

 

 

 

 

 

 

 

 
Διαχείριση των συνόρων: Το Συμβούλιο δίνει πράσινο φως για τη σταδιακή έναρξη λειτουργίας 

του συστήματος εισόδου/εξόδου 
Το Συμβούλιο εξέδωσε σήμερα νομοθεσία της ΕΕ που θα καταστήσει δυνατή τη σταδιακή έναρξη 
του νέου ψηφιακού συστήματος διαχείρισης των συνόρων εισόδου/εξόδου (ΣΕΕ) σε διάστημα έξι 
μηνών. 
Το ΣΕΕ θα βελτιώσει την αποτελεσματικότητα και την αποδοτικότητα των ελέγχων στα εξωτερικά 
σύνορα της ΕΕ. Το νέο σύστημα θα καταχωρίζει ψηφιακά τις εισόδους και εξόδους, τα δεδομένα 
διαβατηρίου, τα δακτυλικά αποτυπώματα και τις εικόνες προσώπου υπηκόων τρίτων χωρών που 
ταξιδεύουν για περιόδους βραχείας παραμονής σε κράτος μέλος της ΕΕ. 
 

Διεθνή θέματα 
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Η ισχυρή προστασία των εξωτερικών μας συνόρων είναι ζωτικής σημασίας για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το νέο σύστημα εισόδου-εξόδου θα μας βοηθήσει να διασφαλίσουμε ότι οι 
υπήκοοι τρίτων χωρών που ταξιδεύουν στην Ευρώπη συμμορφώνονται με τους κανόνες μας. Αυτό 
θα καταστήσει τα σύνορά μας ασφαλέστερα και τους συνοριακούς ελέγχους αποτελεσματικότερους. 

Kaare Dybvad Bek, Υπουργός Μετανάστευσης και Ένταξης 
Χάρη στο σύστημα αυτό, οι αρμόδιες αρχές, από τους συνοριοφύλακες έως τα όργανα επιβολής του 
νόμου, θα έχουν πρόσβαση σε δεδομένα που επιτρέπουν την επαλήθευση της ταυτότητας των 
υπηκόων τρίτων χωρών και σε πληροφορίες σχετικά με το εάν συμμορφώνονται με την 
επιτρεπόμενη περίοδο παραμονής στον χώρο Σένγκεν. Ως εκ τούτου, το ΣΕΕ θα μειώσει σημαντικά 
την πιθανότητα υποκλοπής ταυτότητας και υπέρβασης της επιτρεπόμενης διάρκειας παραμονής. 
Κύρια χαρακτηριστικά του νέου νόμου: 

 Οι νέοι κανόνες επιτρέπουν στα κράτη μέλη που το επιθυμούν να εφαρμόσουν το ΣΕΕ 
σταδιακά εντός περιόδου 180 ημερών, ενώ παρέχουν παράλληλα τη δυνατότητα σε άλλα 
κράτη μέλη να θέσουν σε πλήρη λειτουργία το σύστημα από την πρώτη ημέρα. 

 Όλες οι χώρες της ΕΕ θα πρέπει να επιτύχουν πλήρη καταχώριση, συμπεριλαμβανομένων των 
βιομετρικών δεδομένων, όλων των ατόμων στο ΣΕΕ έως το τέλος της εξάμηνης περιόδου. 

 Μέχρι τη λήξη της μεταβατικής αυτής περιόδου, τα κράτη μέλη θα συνεχίσουν επίσης να 
σφραγίζουν δια χειρός τα ταξιδιωτικά έγγραφα. 

 Τα κράτη μέλη μπορούν να αναστέλλουν πλήρως ή εν μέρει τη λειτουργία του ΣΕΕ σε 
ορισμένα συνοριακά σημεία διέλευσης σε εξαιρετικές περιστάσεις (για παράδειγμα, όταν η 
ένταση της κυκλοφορίας ενδέχεται να οδηγήσει σε πολύ μεγάλο χρόνο αναμονής). 

Επόμενα βήματα 
Ο κανονισμός αρχίζει να ισχύει την τρίτη ημέρα από τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα 
της ΕΕ. Το ΣΕΕ θα αρχίσει να λειτουργεί σταδιακά σε ημερομηνία που θα καθοριστεί από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Ιστορικό 
Ο κανονισμός ΣΕΕ, ο οποίος εκδόθηκε το 2017, απαιτούσε από όλα τα κράτη μέλη να αρχίσουν να 
χρησιμοποιούν το ΣΕΕ πλήρως και ταυτόχρονα. Για να εξασφαλισθεί η ομαλή έναρξη της λειτουργίας 
του ΣΕΕ και να διευκολυνθεί η έγκαιρη ανάπτυξή του σε όλα τα κράτη μέλη -και λόγω ανησυχιών ότι 
η πλήρης θέση του συστήματος σε λειτουργία θα μπορούσε να αποτελέσει παράγοντα κινδύνου για 
την ανθεκτικότητα του συστήματος ΤΠ- η Επιτροπή πρότεινε τη σταδιακή έναρξη λειτουργίας του 
ΣΕΕ. 

 

Η ΕΕ γίνεται πιο προσιτή σε όλους 

Η ευρωπαϊκή πράξη για την προσβασιμότητα διασφαλίζει ότι βασικά προϊόντα και υπηρεσίες —όπως 
τηλέφωνα, υπολογιστές, τηλεοράσεις, τραπεζικές υπηρεσίες και υπηρεσίες πληρωμών, δημόσιες 
συγκοινωνίες, πλατφόρμες ηλεκτρονικού εμπορίου και ηλεκτρονικές επικοινωνίες— είναι προσβάσιμα σε 
άτομα με αναπηρία. 
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Περίπου 100 εκατομμύρια άτομα στην ΕΕ ζουν με αναπηρία.  Ο ΟΛΓ έχει ως στόχο να 
μειώσει τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν καθημερινά και να τους δώσει τη δυνατότητα να συμμετέχουν πλήρως 
στην κοινωνία. Επιλογή προϊόντων και υπηρεσιών που πωλούνται στην ΕΕ πρέπει πλέον να πληρούν κοινές 
απαιτήσεις προσβασιμότητας. Αυτό περιλαμβάνει, για παράδειγμα, επαρκή μεγέθη γραμματοσειράς και 
χαρακτηριστικά μετατροπής κειμένου σε ομιλία σε τερματικά πληρωμών αυτοεξυπηρέτησης, ηλεκτρονικούς 
αναγνώστες και έξυπνα τηλέφωνα.  

Συγκεκριμένα, σημαίνει: 

Δημόσιες συγκοινωνίες: οι διαχειριστές συστημάτων πρέπει να υποβάλλουν εκθέσεις σχετικά με την 
προσβασιμότητα των σταθμών και των υπηρεσιών τους. Οι πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες μεταφορών, 
όπως τα ωράρια ή η αγορά εισιτηρίων, καθώς και οι οθόνες πληροφοριών στους σταθμούς πρέπει να είναι 
προσβάσιμες. 

Αριθμός έκτακτης ανάγκης 112 της ΕΕ: τα άτομα με δυσκολίες επικοινωνίας μπορούν να έχουν πρόσβαση σε 
υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης χρησιμοποιώντας φωνή, κείμενο ή βίντεο σε πραγματικό χρόνο και από 
οπουδήποτε στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΑΤΜ:  τα άτομα με προβλήματα όρασης μπορούν να έχουν καλύτερη πρόσβαση σε τραπεζικές υπηρεσίες χάρη 
σε προσβάσιμες, πολυαισθητηριακές διεπαφές. Οι ειδικές απαιτήσεις ύψους βοηθούν τους χρήστες 
αναπηρικών αμαξιδίων και τα άτομα μικρού αναστήματος. 

Εξοπλισμός πληροφορικής:  πρέπει να είναι προσβάσιμα και συμβατά με υποστηρικτικές τεχνολογίες, ώστε τα 
άτομα με αναπηρία να μπορούν να συμμετέχουν πλήρως στην απασχόληση.  

Η πράξη απαιτεί επίσης υποχρεωτική κατάρτιση σε θέματα αναπηρίας και προσβασιμότητας για τους 
παρόχους υπηρεσιών. 

Οι ΟΛΓ τέθηκαν σε ισχύ τον Ιούνιο του 2025. Προωθεί τη δικαιοσύνη και τη δικαιοσύνη, προωθώντας 
παράλληλα την ανάπτυξη, την καινοτομία και τη βελτίωση της κινητικότητας, διασφαλίζοντας ένα συνεκτικό 
επίπεδο προσβασιμότητας σε ολόκληρη την ΕΕ. Η Επιτροπή παραμένει προσηλωμένη στη δημιουργία ίσων 
ευκαιριών για όλους και στη διασφάλιση ότι κανείς δεν θα μείνει στο περιθώριο. 

 

Περισσότερα διαδικτυακά ταξιδιωτικά γραφεία δεσμεύονται να επιστρέψουν τα χρήματα εντός 
14 ημερών για ακυρωμένες πτήσεις, μετά από διάλογο με την Επιτροπή και τις αρχές προστασίας 

των καταναλωτών 

Η σελίδα αυτή μεταφράστηκε με αυτόματη μετάφραση. Επιστροφή στην αρχική γλώσσα Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή δεν μπορεί να εγγυηθεί την ακρίβεια των μεταφράσεων αυτών και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη 
σε περίπτωση σφαλμάτων. 

Μετά από διάλογο με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το δίκτυο συνεργασίας για την προστασία των καταναλωτών 
(CPC) των εθνικών αρχών προστασίας των καταναλωτών, η Expedia και η Lastminute.com δεσμεύτηκαν να 
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ενημερώνουν καλύτερα τους καταναλωτές για τα δικαιώματά τους και να 
διασφαλίζουν, ότι λαμβάνουν επιστροφή χρημάτων εντός 14 ημερών σε περίπτωση ακύρωσης πτήσης από 
την αεροπορική εταιρεία. 

Επισκόπηση των δεσμεύσεων 

Μετά τον διάλογο, η Expedia και η Lastminute.com υπέγραψαν τις ακόλουθες δεσμεύσεις: 

 Σε περίπτωση ακύρωσης πτήσεων, η Expedia και η Lastminute.com θα μεταφέρουν την επιστροφή 
χρημάτων από την αεροπορική εταιρεία στον καταναλωτή εντός 7 ημερών από την ημέρα που το 
διαδικτυακό ταξιδιωτικό γραφείο λαμβάνει την επιστροφή χρημάτων από την αεροπορική εταιρεία, με 
αποτέλεσμα την επιστροφή χρημάτων εντός 14 ημερών κατ' ανώτατο όριο για τους καταναλωτές. 
Επιπλέον, δήλωσαν ότι έχουν εκκαθαρίσει τυχόν καθυστερημένες επιστροφές. 

 Τα στοιχεία επικοινωνίας των διαδικτυακών ταξιδιωτικών γραφείων, όπως οι αριθμοί τηλεφώνου και 
οι διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, θα παρέχονται στις ενότητες υποστήριξης ή 
«επικοινωνήστε μαζί μας» των ιστοτόπων τους ή μέσω αυτών, ώστε οι καταναλωτές να μπορούν 
εύκολα να έρχονται σε επαφή μαζί τους. 

 Οι πληροφορίες σχετικά με τα συγκεκριμένα οφέλη που συνδέονται με τα διάφορα πακέτα υπηρεσιών 
που προσφέρονται από τα διαδικτυακά ταξιδιωτικά γραφεία θα καταστούν σαφέστερες για τους 
καταναλωτές. 

 Οι καταναλωτές θα ενημερώνονται σαφώς σχετικά με τα θεσμοθετημένα δικαιώματά τους βάσει του 
κανονισμού για τα δικαιώματα των επιβατών αεροπορικών μεταφορών όσον αφορά την αλλαγή 
δρομολογίου ή την επιστροφή χρημάτων σε περιπτώσεις που η αεροπορική εταιρεία ματαιώνει τις 
πτήσεις τους. Θα ενημερωθούν επίσης σαφώς σε περίπτωση ματαίωσης της πτήσης. 

 Οι καταναλωτές θα ενημερώνονται σαφώς σχετικά με τις συνέπειες που μπορούν να έχουν 
συγκεκριμένες υπηρεσίες που προσφέρουν οι μεσάζοντες αεροπορικών εταιρειών στα δικαιώματα του 
καταναλωτή σε περίπτωση διακοπής της πτήσης (π.χ. όταν ακυρώνεται μόνο το ένα σκέλος του 
ταξιδιού, το δεύτερο σκέλος ενδέχεται να πρέπει να καταβληθεί ακόμη και όταν δεν υπάρχει 
διασύνδεση μεταξύ των πτήσεων που αποτελούν το ταξίδι). 

Η Lastminute.com συμφώνησε να υλοποιήσει τις περισσότερες από τις εν λόγω δεσμεύσεις από την 1η Ιουλίου 
2025, με πλήρη εφαρμογή έως την 1η Σεπτεμβρίου 2025, ενώ η Expedia δήλωσε ότι οι πρακτικές της συνάδουν 
με τις ανωτέρω δεσμεύσεις. 

Ο διάλογος αυτός, υπό την καθοδήγηση της σουηδικής υπηρεσίας καταναλωτών, επεδίωξε να ενθαρρύνει τα 
διαδικτυακά ταξιδιωτικά γραφεία να υιοθετήσουν οικειοθελώς πρακτικές που ενισχύουν την προστασία των 
καταναλωτών και τη γνώση των δικαιωμάτων τους, καθώς και τη συμμόρφωση της πλατφόρμας με τη 
νομοθεσία της ΕΕ. Βασίζεται στη συντονισμένη δράση του 2023 υπό την ηγεσία του δικτύου συνεργασίας για 
την προστασία των καταναλωτών, το οποίο εξασφάλισε τις ίδιες δεσμεύσεις από την Edreams ODIGEO, τον 
όμιλο Etraveli και το Kiwi.com. Έτσι, το σύνολο ανέρχεται σε πέντε μεγάλα διαδικτυακά ταξιδιωτικά γραφεία 
που τηρούν τις ίδιες δεσμεύσεις. 

Επόμενα βήματα 

Το δίκτυο των ευρωπαϊκών αρχών προστασίας των καταναλωτών θα παρακολουθεί κατά πόσον η Expedia και 
η Lastminute.com έχουν εφαρμόσει σωστά τις δεσμεύσεις σύμφωνα με το συμφωνηθέν χρονοδιάγραμμα. Το 
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δίκτυο θα συνεχίσει επίσης να παρακολουθεί την εφαρμογή των δεσμεύσεων από την 
Edreams ODIGEO, τον όμιλο Etraveli και την Kiwi.com. Επιπλέον, το δίκτυο θα συνεχίσει να προωθεί αυτές τις 
δεσμεύσεις σε άλλα διαδικτυακά ταξιδιωτικά γραφεία. 

Ιστορικό 

Η Lastminute.com είχε προηγουμένως αποτελέσει αντικείμενο εθνικής δράσης επιβολής από τη σουηδική 
υπηρεσία καταναλωτών, κατά τη διάρκεια της οποίας συμφώνησε με τις δεσμεύσεις για τη σουηδική αγορά. 
Με την υπογραφή των δεσμεύσεων με το δίκτυο CPC, η Lastminute.com δήλωσε τώρα ότι θα τηρήσει αυτές τις 
δεσμεύσεις σε ολόκληρο τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο. Η Expedia ανέλαβε οικειοθελώς τις δεσμεύσεις 
εκτός των μέτρων επιβολής σε εθνικό ή ενωσιακό επίπεδο. 

Σύμφωνα με τα δικαιώματα των επιβατών της ΕΕ, οι αεροπορικές εταιρείες που ακυρώνουν μια πτήση 
υποχρεούνται να επιστρέψουν το αντίτιμο του εισιτηρίου τους εντός 7 ημερών από τη στιγμή που ο επιβάτης 
έχει επιλέξει να του επιστραφεί το αντίτιμο της πτήσης. Ωστόσο, τα αεροπορικά εισιτήρια μπορούν επίσης να 
αγοραστούν μέσω μεσάζοντος («διαδικτυακό ταξιδιωτικό γραφείο»).  

Οι δεσμεύσεις του 2023 στις οποίες έχουν πλέον προσχωρήσει η Expedia και η Lastminute.com παρέχουν 
σαφήνεια για τις περιπτώσεις αυτές: οι καταναλωτές θα λάβουν την επιστροφή των χρημάτων τους εντός 14 
ημερών κατ' ανώτατο όριο. Το βήμα αυτό συμβάλλει επίσης στη δημιουργία δίκαιων και ισότιμων όρων 
ανταγωνισμού στον κλάδο των ταξιδιωτικών αεροπορικών εταιρειών. 

Τον Νοέμβριο του 2023 η Επιτροπή πρότεινε νέους κανόνες όσον αφορά την επιβολή των δικαιωμάτων των 
επιβατών στην Ένωση και τα δικαιώματα των επιβατών στο πλαίσιο των πολυτροπικών ταξιδιών. Οι 
προτεινόμενοι κανόνες προβλέπουν το ίδιο χρονοδιάγραμμα επιστροφής χρημάτων μέσω μεσαζόντων για τα 
ακυρωθέντα έξοδα πτήσης (14 ημέρες κατ' ανώτατο όριο). Οι προτάσεις αυτές, καθώς και η πρόταση του 2013 
για τα δικαιώματα των επιβατών αεροπορικών μεταφορών, βρίσκονται επί του παρόντος υπό διαπραγμάτευση 
από τους συννομοθέτες. 

Το δίκτυο ΣΠΚ είναι ένα δίκτυο αρχών αρμόδιων για την επιβολή της νομοθεσίας της ΕΕ για την προστασία των 
καταναλωτών. Για την αντιμετώπιση των διασυνοριακών παραβάσεων της νομοθεσίας για την προστασία των 
καταναλωτών, οι εν λόγω εθνικές αρχές, επικουρούμενες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, συντονίζουν τις οικείες 
δράσεις έρευνας και επιβολής. Ο ειδικός μηχανισμός συνεργασίας και συντονισμού στο πλαίσιο του οποίου 
λειτουργεί το δίκτυο διέπεται από τον κανονισμό για τη συνεργασία όσον αφορά την προστασία των 
καταναλωτών. 

 

Σχέδιο δράσης κατά του διαδικτυακού εκφοβισμού ανακοινώνει η ΕΕ 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κάνει ένα αποφασιστικό βήμα ενάντια στον αυξανόμενο κίνδυνο του 
διαδικτυακού εκφοβισμού, ανακοινώνοντας την έναρξη δημόσιας διαβούλευσης και πρόσκλησης 
υποβολής σχετικών στοιχείων. Στόχος είναι η διαμόρφωση ενός συνολικού Σχεδίου Δράσης της Ε.Ε. 
κατά του cyberbullying, το οποίο αναμένεται να παρουσιαστεί στις αρχές του 2026.Η πρωτοβουλία 
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αυτή έρχεται σε μια περίοδο που 1 στους 6 εφήβους αναφέρει, ότι έχει πέσει 
θύμα διαδικτυακού εκφοβισμού, ενώ 1 στους 8 παραδέχεται ότι έχει υπάρξει θύτης.  

Οι αριθμοί αυτοί επιβεβαιώνουν ότι το φαινόμενο δεν περιορίζεται πλέον στις αυλές των σχολείων, 
αλλά έχει εισχωρήσει βαθιά στην ψηφιακή καθημερινότητα των παιδιών και των νέων. “Σε μια εποχή 
όπου η ψηφιακή παρουσία είναι καθημερινή πραγματικότητα από μικρή ηλικία, η Ε.Ε. επιχειρεί να 
δώσει ένα ισχυρό σήμα υπεράσπισης της ασφάλειας, της ψυχικής υγείας και της αξιοπρέπειας των 
παιδιών και των νέων - εντός κι εκτός οθόνης”, είναι το σκεπτικό της Επιτροπής. Το νέο σχέδιο θα 
δώσει ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία των ανηλίκων, αλλά και στην έμφυλη διάσταση του 
φαινομένου, καθώς και στις ιδιαίτερες ευαλωτότητες, που αντιμετωπίζουν ομάδες νέων έως 29 ετών. 

Παράλληλα, θα συμπληρώνει τις ήδη υπάρχουσες δράσεις της Επιτροπής, όπως είναι:- Οι 
κατευθυντήριες γραμμές για την προστασία των ανηλίκων στο πλαίσιο του Κανονισμού για τις 
Ψηφιακές Υπηρεσίες (DSA).- Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί εφαρμογής του DSA.- Το προτεινόμενο 
σύστημα επαλήθευσης ηλικίας, για την αποτροπή της πρόσβασης των παιδιών σε ακατάλληλο 
περιεχόμενο. 

 

Το cyberbullying και η ΕΕ 

Όπως δήλωσε η Αντιπρόεδρος της Επιτροπής για την Τεχνολογική Κυριαρχία, την Ασφάλεια και τη 
Δημοκρατία, Virkkunen, “ο εκφοβισμός δεν σταματά στο σχολείο ή στην παιδική χαρά. Παιδιά και νέοι 
εκτίθενται όλο και περισσότερο σε απειλές μέσω κινητών τηλεφώνων και κοινωνικών δικτύων, με 
σοβαρές επιπτώσεις στην ψυχική τους υγεία. Είναι ευθύνη μας να δημιουργήσουμε ένα πιο ασφαλές 
ψηφιακό περιβάλλον για τους πιο ευάλωτους πολίτες μας”. 

Τη σημασία της κοινής δράσης υπογράμμισε και ο Επίτροπος για τη Διαγενεακή Δικαιοσύνη, τη 
Νεολαία, τον Πολιτισμό και τον Αθλητισμό, Micallef: “Το Διαδίκτυο πρέπει να είναι χώρος μάθησης, 
σύνδεσης και ανάπτυξης. Όμως, δεν μπορούμε να αγνοούμε τους κινδύνους. Ο διαδικτυακός 
εκφοβισμός, μας αφορά όλους και με το Σχέδιο Δράσης μας, ενώνουμε δυνάμεις για να κάνουμε το 
ψηφιακό περιβάλλον πιο ασφαλές για όλους. Το cyberbullying δεν έχει θέση στην Ένωση μας”. Η 
διαβούλευση θα παραμείνει ανοιχτή έως τις 29 Σεπτεμβρίου 2025, ενώ μέσα στον Σεπτέμβριο θα 
ξεκινήσει και διαβούλευση εστιασμένη στα ίδια τα παιδιά, μέσω της Πλατφόρμας Συμμετοχής των 
Παιδιών της Ε.Ε., με υλικό προσαρμοσμένο στις ανάγκες των μικρών πολιτών. 
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Η ΕΕ επενδύει 2,8 δισ. ευρώ σε 94 έργα μεταφορών για την τόνωση της βιώσιμης και 
συνδεδεμένης κινητικότητας σε ολόκληρη την Ευρώπη 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέλεξε 94 έργα στον τομέα των μεταφορών για να λάβει επιχορηγήσεις 
ύψους σχεδόν 2,8 δισ. ευρώ από την ΕΕ στο πλαίσιο του μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη» 
(ΜΣΕ). Με τον εκσυγχρονισμό των σιδηροδρόμων, των εσωτερικών πλωτών οδών και των θαλάσσιων 
οδών σε ολόκληρο το διευρωπαϊκό δίκτυο μεταφορών (ΔΕΔ-Μ), τα έργα όχι μόνο θα συμβάλουν στην 
καλύτερη σύνδεση των ευρωπαϊκών περιφερειών και πόλεων – από βορρά προς νότο, από ανατολή 
προς δύση, αλλά και θα καταστήσουν την εσωτερική αγορά της ΕΕ πιο ανταγωνιστική και πιο 
ανθεκτική. 

Η πράσινη μετάβαση της Ευρώπης πραγματοποιείται με σιδηρόδρομο 

Οι σιδηροδρομικές μεταφορές θα λάβουν το μεγαλύτερο μερίδιο της χρηματοδότησης —77 % του 
συνόλου— με επενδύσεις που προορίζονται για σημαντικές αναβαθμίσεις υποδομών σε ολόκληρο το 
κεντρικό και το εκτεταμένο δίκτυο ΔΕΔ-Μ, ιδίως στις χώρες συνοχής. Αυτό περιλαμβάνει την 
κατασκευή της Rail Baltica στην περιοχή της Βαλτικής και την Πολωνία, καθώς και βελτιώσεις στην 
Ελλάδα και τη Σλοβακία. Σιδηροδρομικές γραμμές υψηλής ταχύτητας θα αναπτυχθούν επίσης στην 
Τσεχία και την Πολωνία. 

 

Επιπλέον, 32 έργα σε 11 κράτη μέλη - συμπεριλαμβανομένης της Αυστρίας, της Γερμανίας, της Ιταλίας 
και της Πολωνίας - θα εφαρμόσουν το Ευρωπαϊκό Σύστημα Διαχείρισης της Σιδηροδρομικής 
Κυκλοφορίας (ERTMS) σε αμαξοστοιχίες και τροχιές, βελτιώνοντας την ασφάλεια και τη 
διαλειτουργικότητα των σιδηροδρόμων σε διασυνοριακό επίπεδο. 

Πιο πράσινοι λιμένες και αυξημένη ανθεκτικότητα 

Η ΕΕ επενδύει σε μια σειρά έργων για τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των θαλάσσιων 
και εσωτερικών πλωτών μεταφορών. Αυτό περιλαμβάνει την αναβάθμιση των λιμένων της Ιρλανδίας, 
της Κύπρου, της Μάλτας, της Κροατίας και της Πολωνίας με ηλεκτροδότηση από την ξηρά για τη 
μείωση των εκπομπών από ελλιμενισμένα πλοία. Θα παρασχεθεί επίσης στήριξη για την κατασκευή 
και την αναβάθμιση παγοθραυστικών πολλαπλών χρήσεων στην Εσθονία, τη Φινλανδία και τη 
Σουηδία για την ενίσχυση της ασφάλειας και της ανθεκτικότητας των υποβρύχιων καλωδίων, 
σύμφωνα με το πρόσφατο σχέδιο δράσης της ΕΕ. Στη Γαλλία και την Ισπανία, θα αναπτυχθούν 
ψηφιακά συστήματα διαχείρισης της κυκλοφορίας για τη βελτίωση της ασφάλειας και της 
αποτελεσματικότητας των θαλάσσιων μεταφορών μικρών αποστάσεων και τη μείωση της 
συμφόρησης. 
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Όσον αφορά τις εσωτερικές πλωτές οδούς, η Γαλλία θα δει αναβαθμίσεις κατά 
μήκος του Ρήνου, ενώ η ψηφιοποίηση των πλωτών μεταφορών θα προχωρήσει στο Βέλγιο. 

 

Εξυπνότερα και ασφαλέστερα δίκτυα μεταφορών 

Στις οδικές μεταφορές, θα κατασκευαστούν ή θα αναβαθμιστούν ασφαλείς και προστατευμένοι χώροι 
στάθμευσης σε 10 κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένης της Γερμανίας, της Γαλλίας, της Ιταλίας και της 
Ρουμανίας. Τα έργα θα στηρίξουν επίσης την ανάπτυξη συνεργατικών ευφυών συστημάτων 
μεταφορών (C-ITS), βελτιώνοντας την οδική ασφάλεια και τη ροή της κυκλοφορίας, ιδίως στις αστικές 
περιοχές. 

Τα έργα διαχείρισης της εναέριας κυκλοφορίας θα συνεχίσουν να συμβάλλουν στην ανάπτυξη του 
Ενιαίου Ευρωπαϊκού Ουρανού, για τη δημιουργία ασφαλέστερου, αποδοτικότερου και βιώσιμου 
συστήματος αερομεταφορών. Αυτό θα μειώσει τη συμφόρηση, θα μειώσει τις εκπομπές και θα 
βελτιώσει τη συνολική εμπειρία των αεροπορικών ταξιδιών. 

Η αστική κινητικότητα θα ωφεληθεί επίσης, με χρηματοδότηση για την προετοιμασία της κατασκευής 
ή της αναβάθμισης πολυτροπικών επιβατικών κόμβων σε πόλεις όπως το Leuven (Βέλγιο), το 
Norrköping (Σουηδία), η Νίκαια και η Μασσαλία (Γαλλία) και το Bolzano (Ιταλία). Οι κόμβοι αυτοί θα 
παρέχουν απρόσκοπτες συνδέσεις μεταξύ των διαφόρων τρόπων μεταφοράς, διευκολύνοντας τη 
μετακίνηση των ανθρώπων στις πόλεις. 

 

Στρατηγικές επενδύσεις και επενδύσεις αλληλεγγύης 

Η ΕΕ αξιοποιεί τις προσπάθειές της για την ενίσχυση των λωρίδων αλληλεγγύης ΕΕ-Ουκρανίας, με 
έργα για τη βελτίωση της σιδηροδρομικής συνδεσιμότητας και των σημείων διέλευσης των συνόρων 
μεταξύ Σλοβακίας και Ουκρανίας, καθώς και μεταξύ Ρουμανίας και Μολδαβίας. Η στήριξη της ΕΕ θα 
βοηθήσει την Ουκρανία να υιοθετήσει το τυποποιημένο σιδηροδρομικό εύρος της ΕΕ, διευκολύνοντας 
την απρόσκοπτη διασυνοριακή σιδηροδρομική κυκλοφορία και ενισχύοντας το περιφερειακό 
εμπόριο. 

Επιπλέον, η ΕΕ θα στηρίξει ένα έργο για την ενίσχυση της προσβασιμότητας και της ανθεκτικότητας 
των υποδομών στην περιοχή της Αρκτικής, διασφαλίζοντας ασφαλείς οδούς εφοδιασμού και 
αναπτύσσοντας υποδομές διπλής χρήσης ικανές να αντέξουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 
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Επόμενα βήματα 

Χθες, η επιτροπή ΔΣΕ ενέκρινε τον κατάλογο των 94 επιλεγέντων έργων. Η Επιτροπή θα εγκρίνει πλέον 
επίσημα την απόφαση επιλογής και ο CINEA θα αρχίσει να προετοιμάζει συμφωνίες επιχορήγησης για 
τα επιλεγμένα έργα. Οι συμφωνίες αυτές αναμένεται να ολοκληρωθούν έως τον Οκτώβριο του 2025. 
Τα αποτελέσματα είναι επί του παρόντος προσωρινά και θα επισημοποιηθούν μόνο μετά την έκδοση 
της αντίστοιχης απόφασης ανάθεσης από την Επιτροπή. 

 

Ιστορικό 

Τα 94 έργα επιλέχθηκαν από σύνολο 258 αιτήσεων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της πρόσφατης 
πρόσκλησης υποβολής προτάσεων, η οποία ολοκληρώθηκε στις 21 Ιανουαρίου 2025. 

Η χρηματοδότηση της ΕΕ για τα έργα αυτά θα παρέχεται με τη μορφή επιχορηγήσεων, οι οποίες 
χρησιμοποιούνται για τη συγχρηματοδότηση των συνολικών επιλέξιμων δαπανών του έργου. 

Το πρόγραμμα μεταφορών του ΜΣΕ για την περίοδο 2021-2027 έχει συνολικό προϋπολογισμό 25,8 
δισ. ευρώ. Διατίθεται για τη χρηματοδότηση έργων σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ, καθώς και στην 
Ουκρανία και τη Μολδαβία — δύο συνδεδεμένες χώρες του ΜΣΕ. Με την τρέχουσα επιλογή, το 95% 
αυτού του προϋπολογισμού έχει ήδη διατεθεί. 

Από την έναρξή του το 2014, ο μηχανισμός «Συνδέοντας την Ευρώπη» στήριξε 1861 έργα 
(συμπεριλαμβανομένης της τρέχουσας επιλογής 94 έργων) με συνολικό ποσό 47,34 δισ. ευρώ στον 
τομέα των μεταφορών. Περισσότερες πληροφορίες και κατάλογος των επιλεγμένων έργων 
διατίθενται στον ιστότοπο του CINEA. 
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ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20June%202025.pdf  

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το 
σύνδεσμο:  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Annual_Report_DZ_2024.pdf  

 

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα:  
-ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, ΜΑΪΟΣ 2025  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την 
Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό 
έγγραφο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter_5_25.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο  Τηλ. +385 1 483 57 
16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: http://agora.mfa.gr  

 

 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

 
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για 
να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20July%202025%20Netherlands%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr  

 

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Δημοκρατίας της Τουρκίας στην Κωνσταντινούπολη, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
-  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/FBT%20May%202025.pdf  

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις  
ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
 file:///C:/Users/kcci_/Desktop/Newsletter%20No%20111_2025%20mk.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων στο: 
Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr  

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γενικό Προξενείο του Μονάχου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα:  
- Ενημερωτικό δελτίο (Ιούνιος 2025)  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του 
Γενικού Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-
Mail: ecocom-munich@mfa.gr .  
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Enterprise Europe Network: Εξαιρετική η επίδοση της ελληνικής κοινοπραξίας 

Στον Βόλο πραγματοποιήθηκε η συνάντηση της κοινοπραξίας που ολοκληρώνει επιτυχώς το τρέχον συμβόλαιο 
του έργου. 

Ενισχυμένη καταγράφεται η Ελλάδα στους δείκτες απόδοσης του Enterprise Europe Network για την περίοδο 
2022-2025. Όπως ανακοινώθηκε στην εκδήλωση της ελληνικής κοινοπραξίας του Δικτύου, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στον Βόλο στις 19-20 Μαΐου 2025, το μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων καταγράφει σημαντικά αποτελέσματα στη χώρα μας.  

Στην απολογιστική εκδήλωση της κοινοπραξίας Enterprise Europe Network Hellas για την περίοδο 2022-2025 
συμμετείχαν θεσμικοί φορείς, στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και αξιωματούχοι της ελληνικής 
κυβέρνησης.  

Η συνάντηση διοργανώθηκε από τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ) και τους 
συντονιστές της κοινοπραξίας Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου 
(ΕΚΤ). 

Τους καλεσμένους και τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & 
Στερεάς Ελλάδος Αθανάσιος Συριανός. 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν και τίμησαν με την παρουσία τους:   

 ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Χρήστος Μπουκώρος, 
 η τέως Υφυπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ζέττα 
Μακρή, 
 ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης & 
Εξυπηρέτησης του Πολίτη Γιάννης 
Αναστασίου, 
 ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Επιμελητηριακού Συμβουλίου 
Θεσσαλίας και Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Τρικάλων Κωνσταντίνος 
Παπαευθυμίου, 
 ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Μαγνησίας Αριστοτέλης Μπασδάνης, 
 ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Λάρισας Χρήστος Γιακουβής, 

 ο Διευθυντής του Δικτύου ΠΡΑΞΗ Κώστας Βαβέκης, 
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 ο Διευθυντής του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης & Ηλεκτρονικού 
Περιεχομένου Κυριάκος Τολιάς. 

Στην έναρξη των εργασιών της εκδήλωσης, τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Mariella Masselink (DG 
GROW) και Natalia Martínez Páramo (EISMEA) αναφέρθηκαν στις πολιτικές της Επιτροπής για την καινοτομία 
και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Έκαναν δε ειδική αναφορά στα αποτελέσματα της ελληνικής κοινοπραξίας 
και έδωσαν συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη 
της. 

Τις εργασίες της συνάντησης 
παρακολούθησε επίσης ο Project Adviser του 
EISMEA και υπεύθυνος για την ελληνική 
κοινοπραξία Μάκης Τικφέσης, ο οποίος 
παρουσίασε δείκτες και ποιοτικά στοιχεία 
για τη σύνθεση και τις επιδόσεις του 
Δικτύου. 

Την παρουσίαση του Συνδέσμου 
Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος 
ως οικοδεσπότη οργανισμού 
πραγματοποίησε η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
Ελένη Κολιοπούλου, ενώ την εκδήλωση 
συντόνισε η Γεωργία Φράγκου, Υποδιευθύντρια του ΣΒΘΣΕ και επικεφαλής του τμήματος Enterprise Europe 
Network του Συνδέσμου. 

Τέλος, η Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Κατερίνα Πατσογιάννη πραγματοποίησε 
παρέμβαση με θέμα: «Ευαισθητοποίηση των Επιχειρήσεων σε Θέματα Συμπερίληψης». 

 

Δείκτες υψηλών επιδόσεων 

Με ισχυρό αποτύπωμα στη σύνθεση και στα αποτελέσματα του Enterprise Europe Network, η ελληνική 
κοινοπραξία ανεβάζει τον πήχη των προσδοκιών και για το επόμενο διάστημα. 

Οι δείκτες που καταγράφουν την πρόοδο που έχει σημειωθεί, παρουσιάστηκαν από τον Αχιλλέα Μπάρλα, 
στέλεχος του Δικτύου ΠΡΑΞΗ και συντονιστή της κοινοπραξίας για την περίοδο 2022-2025. 

6.800 ελληνικές επιχειρήσεις έλαβαν υπηρεσίες από την κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas την 
περίοδο 2022-2025. 

165 διεθνείς επιχειρηματικές συμπράξεις πραγματοποιήθηκαν με τη συμβολή της ελληνικής κοινοπραξίας.  

Πέντε Έλληνες έχουν εκλεγεί στα προεδρεία των θεματικών ομάδων εργασίας και στα συμβουλευτικά όργανα 
του Δικτύου, ενώ 60 σύμβουλοι από την ελληνική κοινοπραξία συμμετέχουν στα Sector και Thematic Group 
του Δικτύου.  

Η ελληνική κοινοπραξία έρχεται πρώτη εντός του Δικτύου στον δείκτη μεταφοράς τεχνογνωσίας, με ανάληψη 
12 πρωτοβουλιών ανταλλαγής προσωπικού (Staff Exchange), και δεύτερη στις υποβολές προτάσεων στο έργο 
βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης EENergy με 126 προτάσεις. 
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Πολύ θετικές είναι οι επιδόσεις της Ελλάδας στην έρευνα αποτίμησης της ποιότητας 
των υπηρεσιών του Δικτύου. Στον τελευταίο κύκλο του Impact Survey, οι ελληνικές επιχειρήσεις που έλαβαν 
υπηρεσίες από το ΕΕΝ δηλώνουν αύξηση του τζίρου τους κατά 35,5% ενώ 9 στις 10 περιγράφουν ότι το Δίκτυο 
ανταποκρίθηκε στις ανάγκες τους εξαιρετικά ή πολύ καλά. 

Η φήμη των ελληνικών επιχειρήσεων που αναπτύσσονται με τη βοήθεια του Δικτύου ταξιδεύει εκτός συνόρων. 
Δεκαέξι περιπτώσεις - «ιστορίες επιτυχίας» κατατέθηκαν από την ελληνική κοινοπραξία και κάποιες από αυτές 
προβλήθηκαν στον διεθνή ιστότοπο του ΕΕΝ. 
Αναλογικά, μία στις δέκα ιστορίες επιτυχίας 
που έχουν δημοσιευτεί στον ιστότοπο 
προέρχεται από τη χώρα μας. 

Σημαντική είναι η αναγνωρισιμότητα του 
Δικτύου στην Ελλάδα, ένας δείκτης που 
εξετάζεται με προσοχή από την Ε.Ε. Σύμφωνα 
με την τελευταία μέτρηση του 
Ευρωβαρόμετρου, η χώρα μας κατατάσσεται 
στην τρίτη θέση με ένα ποσοστό 
αναγνωρισιμότητας του Δικτύου στον 
πληθυσμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
στο 21%. 

 

Συνεχίζουμε με μεγαλύτερες απαιτήσεις 

Το Enteprise Europe Network συνεχίζει το ταξίδι του στην Ελλάδα και στην επόμενη περίοδο 2025-2028 καθώς 
η πρόταση χρηματοδότησης του έργου που υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίθηκε αποσπώντας μια 
εξαιρετική βαθμολογία (95/100). 

«Η ποιότητα της συνεργασίας μεταξύ των οργανισμών έφερε αυτό το αποτέλεσμα. Συνεχίζουμε με ακόμα 
μεγαλύτερες απαιτήσεις σύμφωνα με τις φιλοδοξίες και τους στόχους των πιο δυναμικών μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων που θέλουν να ξεπεράσουν τα σύνορα της χώρας με καινοτόμες υπηρεσίες και προϊόντα» 
δήλωσε ο Αχιλλέας Μπάρλας. 

Ο Άγγελος Αγγελίδης, στέλεχος του ΕΚΤ, παρουσίασε τη δομή και τα κύρια χαρακτηριστικά του νέου σχήματος 
που θα υλοποιήσει το έργο «EEN Hellas 2028».  

 

Πάνελ συζήτησης με επιχειρήσεις 

Στο πλαίσιο της συνάντησης, τέσσερις καινοτόμες επιχειρήσεις με έδρα τη Θεσσαλία και τη Βόρεια Ελλάδα 
μίλησαν για το ταξίδι τους με το Enterprise Europe Network.  

Στο πάνελ, που συντόνισε ο υπεύθυνος Επικοινωνίας της κοινοπραξίας Παναγιώτης Φραντζής, στέλεχος του 
ΕΚΤ, ο ιδρυτής της FarmB Διονύσης Μπόχτης, ο Managing Director της Indeex Δημήτρης Καραγκούνης, ο 
συνιδιοκτήτης και διευθυντής πωλήσεων της Analysis Αριστείδης Ιακώβου και ο senior engineer της Centaur 
Technologies Δημήτρης Αλεξάνδρου άνοιξαν μία ειλικρινή και ενδιαφέρουσα συζήτηση για τις δυνατότητες και 
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τις προκλήσεις του σημερινού οικονομικού περιβάλλοντος. Στη συνέχεια, απάντησαν 
σε ερωτήσεις των στελεχών της Ε.E. σχετικά με τις υπηρεσίες που έλαβαν από το Δίκτυο.  

Η πρώτη ημέρα της συνάντησης ολοκληρώθηκε με τεχνικό workshop για το πρόγραμμα EEN2EIC με τον Δρ 
Ιωάννη Κορτίδη από το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. Στη συνάντηση το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησε η Δ/ντρια, κα. 
Σούζη Μαυρομμάτη. 

 

Innovation Bee: Από την Κοζάνη με 
κέντρο την τεχνητή νοημοσύνη και 

βλέμμα στο διεθνές επιχειρείν 
(Podcast) 

Η επιτυχημένη πορεία της startup που 
ξεκίνησε από τη Δυτική Μακεδονία, εν 

μέσω πανδημίας, μέσα από την αφήγηση του συνιδρυτή της Χρήστου Ρουμελιώτη. 
Στο νέο επεισόδιο του podcast «Ulysses» του Enterprise Europe Network Hellas, συναντάμε την 
Innovation Bee, μια δυναμική startup από την Κοζάνη που εξελίσσεται σε διεθνές παράδειγμα 
καινοτομίας. 

Με την υποστήριξη της ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. και του Enterprise Europe Network, η 
Innovation Bee αντιμετώπισε τα εμπόδια που συναντά κάθε νέα επιχείρηση στα πρώτα της βήματα 
και βγήκε δυναμικά στις διεθνείς αγορές με καινοτόμα προϊόντα και λύσεις. 

Ο Χρήστος Ρουμελιώτης, συνιδρυτής της επιχείρησης, μοιράζεται το ταξίδι από την πανεπιστημιακή 
έρευνα έως τη δημιουργία μιας εταιρία ανάπτυξης λογισμικού με έμφαση στις τεχνολογίες αιχμής και 
την τεχνητή νοημοσύνη. 

Η ιστορία ξεκινά το 2020, εν μέσω πανδημίας, όταν ο Χ. Ρουμελιώτης γνωρίζει τον Βασίλη Μπαλάφα, 
σημερινό CTO της εταιρίας, και μαζί με τον Τάσο Γαρίνη χτίζουν μια ομάδα που βασίζεται στην 
τεχνογνωσία, τη φιλοδοξία και την απόλυτη εμπιστοσύνη. Η καινοτομία για την Innovation Bee δεν 
είναι αφηρημένη έννοια, αλλά εφαρμόζεται καθημερινά μέσα από λύσεις που απαντούν σε 
πραγματικές ανάγκες της αγοράς, βασισμένες σε ερευνητικά δεδομένα. 

Ανάμεσα στα προϊόντα που ξεχωρίζουν είναι το Post Matrix, ένα εργαλείο διαχείρισης περιεχομένου 
για social media, και το Askity, μια AI πλατφόρμα που παρέχει καθοδήγηση σε νέους επιχειρηματίες 
στη Δυτική Μακεδονία, σε συνεργασία με την Περιφέρεια και την ΑΝΚΟ. 

Η συμβολή του Enterprise Europe Network και ιδιαίτερα της συμβούλου του Δικτύου Λιάνας 
Παπατέρπου υπήρξε καταλυτική στην προβολή και στήριξη της εταιρίας, ενώ η παρουσία της 
Innovation Bee σε τεχνολογικές εκθέσεις όπως η Beyond Expo απέφερε σημαντικές συνεργασίες. 
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Το παράδειγμα της Innovation Bee αναδεικνύει πώς μια ιδέα που ξεκινά από 
την περιφέρεια, με έμπνευση και επιμονή, μπορεί να εξελιχθεί σε μια τεχνολογική επιχείρηση με 
διεθνείς φιλοδοξίες. Όπως επισημαίνει ο Χρήστος Ρουμελιώτης, «επιχειρηματικότητα σημαίνει δράση 
συν αποτέλεσμα – και αυτό μετριέται στην πράξη». 

Το Podcast Ulysses (Οδυσσέας) είναι μία σειρά επεισοδίων αφιερωμένη στην επινοητικότητα και στο 
επιχειρηματικό ταξίδι. 

Μία παραγωγή του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) για την 
κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas. 

Μπορείτε να ακούσετε αναλυτικά το podcast μέσω του συνδέσμου: 
https://www.youtube.com/watch?v=QBqq9V0C7D0&t=3s  

 

Πρόσκληση Συμμετοχής στο “Meet the Buyer 2025” 

 Η Τομεακή Ομάδα Αγροδιατροφής (SG Agri-Food) του Enterprise Europe Network σε συνεργασία με 
τη Θεματική Ομάδα Διεθνοποίησης (TG Internationlisation), διοργανώνει την εκδήλωση «Meet the 
Buyer 2025», που θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 13 – 17 Οκτωβρίου 2025. 

Η εκδήλωση περιλαμβάνει σειρά συναντήσεων, που προσφέρουν στους πελάτες του EEN την ευκαιρία 
να ανακαλύψουν πιθανούς συνεργάτες, που ευθυγραμμίζονται με τα ενδιαφέροντά τους. 

Πλέον είναι διαθέσιμη και η σχετική πλατφόρμα  για τη εγγραφή των ενδιαφερόμενων αγοραστών 
(Buyers), η οποία θα είναι ανοιχτή μέχρι και τις 10 Σεπτεμβρίου 2025. Έκτοτε, η πλατφόρμα θα είναι 
διαθέσιμη για την εγγραφή των πρωμηθευτών (Suppliers). 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί αποκλειστικά ηλεκτρονικά από 13 έως 17 Οκτωβρίου 2025 και 
απευθύνεται σε εταιρείες εντός και εκτός ΕΕ, που αναζητούν καινοτόμους, προεπιλεγμένους 
συνεργάτες από την Ευρώπη και όχι μόνο στους εξής τομείς: 

 Αγροδιατροφή 
 Τεχνολογίες Αγροδιατροφής (AgriTech) 
 Καινοτομία στον αγροτικό τομέα 
 Μεταποίηση & Συσκευασία 
 Έξυπνες λύσεις για τη γεωργία 

Πλατφόρμα εγγραφής: https://www.b2match.com/e/meet-buyer-een-matchmaking-event 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025 

 1η Έκθεση Τοπικών Αγροτικών Προϊόντων Θεσπρωτίας | 09-10.08.2025, Παραλία 
Ηγουμενίτσας  

 Psakoudia Bio #1 | 21- 23.08.2025, Παραλία Ψακουδίων  

 14η Εμποροβιοτεχνική Εκθεσιακή Δραστηριότητα Πιερίας - Κεντρικής Μακεδονίας 2025 | 24 – 
31.08.2025 (18:00 – 21:00), Εκθεσιακός Χώρος του Δήμου Κατερίνης 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 2ο Φεστιβάλ ρυζιού | 20-21.09.2025 στο άγαλμα Μ. Αλεξάνδρου Παραλία Θεσ/νίκης  

 Εμποροπανήγυρη Άργους Ορεστικού 2025 | 24 – 30.09.2025, Άργος Ορεστικό 

 Έκθεση Inno Health Forum |  26-27.09.2025, Πάρκο Καινοτομίας JOIST Λάρισα και Online 

 Athens Coffee Festival | 27-29.09.2025, Τεχνόπολη 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Thessaly Expo Καρδίτσα | 02-05.10.2025, Καρδίτσα 

 Ελληνικό Αλουμίνιο 2025| 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo 
 Έκθεση Οικοδομή | 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 
 Philoxenia Hotelia HELEXPO | 14-16.11.2025, Εκθεσιακό Κέντρο Θεσ/νίκης  

 Expo Xenia | 22-24.11.2025, Metropolitan 

 Charging & Battery Summit & Expo 2025 | 28-29.11.2025, Ζάππειο Μέγαρο 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025 

 Retech 2025 | 27 – 29.08.2025, Korea 
 

Εκθέσεις 
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ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025 
 FOOTWEAR FASHION FAIR | 02-05.09.2025, Κωνσταντινούπολη  
 IFA 2025 | 05-09.09.2025, Βερολίνο 
 89η ΔΕΘ | 06-14.09.2025, Θεσσαλονίκη 
 ZUCHEX 2025 | 11-14.09.2025, Κωνσταντινούπολη 
 Serexpo 2025 | 17-21.09.2025, Σέρρες 
 Meeting and Decentralised training of Thematic Group on Resilience and Preparedness στο 

Μπορντώ Γαλλίας | 23-25.09.2025 με αίτηση συμμετοχής έως 31.07.25   
 FURNISHINGS & DESIGN İSTANBUL | 25- 27.09.2025, Κωνσταντινούπολη 
 VITAHEALTH FAIR 2025 | 26 – 28.09.2025, Κωνσταντινούπολη 
 ProWine | 30.09 – 02.10.2025, Sao Paolo 

 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Anuga | 04 – 08.10.2025, Koln  
 Biotech mission | 06 – 10.10.2025, Japan 
 Kavalaexpo 2025 | 10-13.10.2025, Ν. Καρβάλη Καβάλας  
 Trade Xpo | 15 – 19.10.2025, Indonesia  
 World Tourism Greece | 30.10 – 01.11.2025, Αθήνα 

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 FOODTECH | 7-10/11/2025 Metropolitan Expo 
 FOOD and BEVERAGE EXHIBITION | 14-16.11.2025, ΔΕΘ 
 PLMA’S «World of Private Label» | 16-18.11.2025, Chicago 
 IME Frankfurt 2025  | 17-18.11.2025, Frankfurt 

 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 12th Athens International Tourism & Culture Expo 2025| 08-10.12.2025, Zappeion Expo Center, 
Αθήνα 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη 

 HORECA | 13-16.02.2026, Metropolitan Expo 

 Artozyma 2026 | 28.02 – 02.03.2026 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 Greece Food Expo | 14-16.03.2026, Metropolitan Expo 

ΜΑΪΟΣ 2026 

 World of Beer | 8-10/5/2026 Τεχνόπολη 
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ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 BEYOND | 17 -19.06.2026 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2027 

 Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakohama, Ιαπωνία 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»                                                                          

Α/Α ΗΜΕΡ/ΝΙ
Α 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ        ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒΕ
Β. 

1. 1
9

11-8-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ
. 

2. 2
0

 

12-8-2025 

 

SYMPHONY 

 

ΑΦΙΞΗ  08.00  
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 17.00 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΝΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒΕΒ
. 

3. 2
1

19-8-2025 SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 

 

ΣΚΙΑΘΟΣ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΛΚΟΥ  ΕΠΙΒΕΒ
. 

4. 2
2

20-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

5. 2
3

21-8-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

6. 2
4

26-08-
2025 

27-08-
2025 

ASTORIA 
GRANDE 

ΑΦΙΞΗ           26-08-
2025  13.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  27-08-
2025  17.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΜΥΚΟΝΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

7. 2
5

29-8-2025 CARNIVAL 
MIRACLE 

07.00-16.00 ΚΑΤΑΚΟΛΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

8. 2
6

5-9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

9. 2
7

 

10. 2
8

19-9-2025 

 

19-9-2025 

 

EUROPA 2  

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

09.00-23.59 

 

 

08.00-16.00 

 

BΟΛΟΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒΕΒ
. 

 

 

ΕΠΙΒΕΒ
. 
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11. 2
9

 

 

12. 3
0

24-9-2025 

 

24-9-2025 

SEVEN 
SEASNAVIGATOR 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

11.00-18.00 

 

 

07.00-18.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

 

ΕΠΙΒΕΒ
. 

 

ΕΠΙΒΕΒ
. 

13. 3
1

30 -9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΒΟΛΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒΕΒ
. 

14. 3
2

2-10-2025 LE DUMONT 
D'URVILLE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ
. 

15. 3
3

3-10-2024 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

16. 3
4

 

17. 3
5

10-10-
2025 

 

10-10-
2025 

AZAMARA 
ONWARD 

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

05.30-20.00 

 

08.00-16.00 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒΕΒ
. 

 

ΕΠΙΒΕΒ
. 

18. 3
6

11-10-
2025 

SEVEN SEAS  
MARINER 

10.00-18.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

19. 3
7

18-10-
2025 

SEVEN 
SEASNAVIGATOR 

12.30-20.30 ΚΩΝ/ΛH - 
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

KYRIAKOY ΕΠΙΒΕΒ
. 

20. 3
8

20-10-
2025 

SEVEN 
SEASNAVIGATOR 

11.00-19.00 ΚΩΝ/ΛH -
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒΕΒ
.  

21. 3
9

21-10-
2025 

LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ
. 

22. 4
0

22-10-
2025 

CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ
. 

23. 4
1

28-10-
2025 

LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ
. 

24. 4
2

 

25. 4
3

31-10-
2025 

 

31-10-
2025 

CARNIVAL 
MIRACLE  

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-16..00 

 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑΣΙ –
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒΕΒ
. 

 

ΕΠΙΒΕΒ
. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
 

33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των 

χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της 

Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις  
41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


